

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Las Cortes continuaron ayer discutiendo las construcciones navales urgentes y reanudaron el debate sobre la autorización pedida por el ministro para realización de obras públicas encaminadas a la atenuación del paro obrero

Se liquidó la cuestión Albiñana-Araquistáin, no muy áticamente por cierto, y se habló un poco de la situación en Granada

Madrid, 15.—Varias horas

A las 4'20 abre la sesión el señor ALBA. Desanimación. El señor FERNANDEZ RUANO...

LA SITUACION EN MALAGA

El señor FERNANDEZ RUANO denunciando una proposición incidental, pidiendo al Gobierno que adopte medidas que resuelvan la situación de la provincia de Málaga...

Alude al atentado contra Algabeño y otros sucesos recientes y dice que la Policía hace dos meses que no practica ni una sola detención.

El gobernador no se encuentra a la altura de las circunstancias y aunque sea nuestro amigo precisa quitarle esa carga de encima.

Recuerda que el éxito obtenido aquí por el ministro de Comunicaciones no se debió a que anunciara lo que iba a hacer sino porque dijo lealmente lo que había hecho.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION.—La provincia de Málaga sufre el recrudecimiento de determinada criminalidad que sufrieron antes otras poblaciones.

El gobernador no se encuentra a la altura de las circunstancias y aunque sea nuestro amigo precisa quitarle esa carga de encima.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—Se suspende este debate, por haber anunciado su deseo de intervenir varios señores diputados.

EL INCIDENTE ALBIÑANA-ARAQUISTAIN

Un SECRETARIO lee una carta muy energética del señor Araquistáin al presidente de las Cortes...

El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—En efecto, en aquella sesión se pronunciaron unas palabras que merecen una explicación...

El señor ALBIÑANA.—Mis palabras respondieron a un involuntario impulso contestando a una interrupción poco acertada sobre mi estancia en México...

Como no tengo interés en agraviar a ningún diputado, autorizo al presidente para que sustituya las palabras...

El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—La tiene S. S.

El señor ARAQUISTAIN.—Cuando un hombre ofende a otro personalmente, ofende a la persona; pero cuando un diputado ofende a otro diputado, ofende a la persona, al diputado, a sus electores y a la Cámara.

No podía yo contestar a la injuria que me hizo, porque detesto este torcedor de procedencia.

Particularmente, cabe dar dos bofetadas o dos tiros, pero tampoco esto interesa al problema parlamentario.

No había más que pedir que en una sesión secreta se juzgara la conducta del diputado o pedir rectificación...

No me ofendió el señor Albiñana, porque es hombre poco inteligente que tiene que valerse de estos medios para obtener el éxito.

Un verdadero caso clínico. UN TRADICIONALISTA.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.

El señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.

El señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.

El señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.—Ahora el señor ARAQUISTAIN.

El señor ALBIÑANA.—Falso. El señor JUST, radical.—Cierto. (Escándalo).

UN DIPUTADO solicita que se lea el artículo 48 del Reglamento sobre las sesiones secretas.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA.—En efecto, no puede continuar este debate con el rumbo que está tomando.

(Se cambian imprecaciones entre diputados derechistas y socialistas.) El señor ARAQUISTAIN.—El Cerdeira nombrado por el señor Albiñana es director de un periódico oprobioso para España.

El ataque se debe a que yo me negué a tomar parte en unas conferencias que organizó Cerdeira por su conveniencia, atacando a Primo de Rivera.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA ordena que se ponga a discusión el orden del día.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES URGENTES

Continúa el dictamen sobre las construcciones navales urgentes en los arsenales de El Ferrol y Cartagena.

El MINISTRO DE MARINA contesta al señor Goicoechea diciendo que cuando se encargó del Ministerio de Marina nombró una Comisión para que investigara la verdadera situación sobre la Constructora Naval.

Creo que no se puede admitir que una Sociedad de esta clase esté dirigida en materia técnica por extranjeros, ya que en España hay ingenieros sobradamente capacitados para esta labor.

El problema de las construcciones navales ha de ser puramente defensivo, en razón a la necesidad de defender las costas y bases navales.

El señor BESTEIRO.—El otro día me mostró contrario a este dictamen, por considerarle parte del plan que proyecta la Junta Permanente de Estado.

Como parece que el ministro lo olvida, he de hacer una advertencia. El plan total es de 339 millones y el que se discute abarca 80 millones.

Merece la pena de haber consultado a la Junta Permanente para no hacer cosas contrarias.

Se dice que obedece a las necesidades urgentes de la defensa nacional y a remediar el paro, pero muchas veces estas medidas empeoran lo que se quiere arreglar.

El paro obrero obedece no a la subida de salarios, sino a la deflación de la moneda.

La inflación es la que favorece la iniciativa individual.

Hay que reconocer que un país con una Marina mercante escasa y con una Marina de Guerra fuerte es un país absurdo.

La reconstrucción naval, para que sea eficaz hay que abarlarla en grande.

El problema económico debe tener primacía sobre todos los demás problemas.

Debe crearse un organismo corporativo, aunque no sea el Senado, donde estén representados los elementos corporativos del país, para ocuparse solamente de temas económicos.

No soy tan ambicioso como para aspirar a que se reforme la Constitución, pero sí para que se forme ese organismo que pudiera proponer proyectos y que cabe en la Constitución.

Hoy ya los pueblos no caben en la cabeza de los genios, porque tienen sus complejidades y su vitalidad.

En España hay una técnica meritísima, pero no puede erigirse en dictadura.

Sería una gran desgracia para España tener una gran Marina como Francia y como Italia porque ahogaría nuestra economía.

te que se imponga a todas las injusticias. España ha de apurar todas las negociaciones diplomáticas; pero si llega el momento de la guerra no pueda ir a ella con necesidad del dinero extranjero que, naturalmente, han de concedérselo con condición y tampoco ha de presentarse en actitud humillante.

El remedio está en la creación de una fuerte economía. (Aplausos en toda la Cámara.)

El MINISTRO DE MARINA comienza dedicando un elogio al señor Besteiro, al que dice que recuerda los tiempos en que perteneció al partido radical.

Ahora—agrega—no puedo entrar en una discusión académica ni deslindar si el Gobierno ha de crear tales o cuales organismos, como ha preconizado el señor Besteiro cuando le ha aplaudido toda la Cámara menos los socialistas.

El señor PRIETO.—S. S. es un submarino. (Risas.)

El MINISTRO DE MARINA.—Así pensaban los apóstoles del socialismo alemán, y, sin embargo, no pudieron evitar la guerra europea.

Las Constituyentes fueron las que acordaron construir el submarino y el buque planero.

La semana próxima traeré un proyecto de ley, en el que propongo la reorganización de la Marina mercante para modernizarla.

Aplazo para cuando venga el proyecto grande de Marina la discusión a que me ha invitado el señor Besteiro.

El señor BESTEIRO.—En efecto, pertenezco al partido radical; pero de eso a decir que fuera mi preparación política hay una gran diferencia.

El señor BESTEIRO.—Si por ello hay alguna responsabilidad, la acepto. Yo me he preparado leyendo a Marx, y en estos momentos difíciles para el marxismo tengo la satisfacción de decir que no soy radical y que sí soy marxista. (Aplausos y rumores.)

El señor GOICOECHEA.—De las palabras del señor Besteiro se deduce que el plan de construcciones navales que va a presentarse es el mayor que ha habido desde 1908 a la fecha.

El MINISTRO DE MARINA.—No es plan de construcciones navales, sino de defensa naval.

El señor GOICOECHEA.—Ya ve S. S. como hubiera convenido que nos diera con este dictamen un preámbulo explicativo.

Se confunde el pacifismo con la renuncia a la guerra, siendo cosas diferentes.

No estoy conforme con el señor Besteiro en lo que ha dicho referente a la inflación.

Se da el caso de que en el Japón, único país que se ve libre del paro, es porque no ha practicado la política de elevación de salarios.

No se puede prescindir de la fuerza emocional que tienen todos los pueblos.

En cuanto a ese organismo corporativo, conviene saber qué se entiende por corporativismo, pues no habrá tal si no se renuncia a la lucha de clases.

El señor Besteiro se pone frente a los grandes socialistas europeos, que no son marxistas.

El señor BESTEIRO.—S. S. me proporciona la ocasión de aclarar algunas ideas.

Ha aludido S. S. al Japón como nación feliz. Hasta ahora los escritores han tenido en materia económica como ideal a los Estados Unidos. Ahora ya miran al Japón, pero lo que allí ocurre es que hay una enorme explotación del trabajo por el afán de producir barato y conquistar mercados.

Esto, por humanidad, hay que rechazarlo y llegará el día que se termine, en beneficio del mundo.

Respecto del patriotismo, no podrá decirse que los socialistas somos enemigos de la Patria. Los cosmopolitas son los aristócratas que se separan de sus padres para ir al extranjero y luego nos traen todos sus vicios.

El señor RUIZ ALONSO.—Pues eso ocurre con la Casa del Pueblo. (Rumores.) El señor BESTEIRO.—Llevo 18 años

Obituary notice for DON CELESTINO SANTOLAYA HERNANDEZ, including details of his death and family members.

de diputado y no me he atrevido a interrupciones a que se atreven los diputados nuevos, que no traen nada nuevo ni en la cabeza ni en el corazón.

En absoluto el problema, pero que contribuirá a remediar la situación de los trabajadores. En este proyecto extraordinario vendrá la construcción de edificios a que ha aludido S. S. Ahora se pide una sencilla autorización.

na seguiría la interpección sobre el orden público en Málaga, para el que han pedido la palabra algunos diputados. Después irá el proyecto de Marina sobre construcciones urgentes y el de Obras Públicas sobre omisión de trámites.

OTRAS NOTAS PARLAMENTARIAS

Madrid, 15.—Varias horas

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Hoy se presentó al Pleno de la Comisión de Presupuestos el relativo al Ministerio de Estado. Se aprobó, y se espera que esta tarde podrá discutirse en el salón de sesiones.

Las Subcomisiones continuarán sus labores para examinar los presupuestos de los distintos departamentos.

ACUERDOS DE LA DE GUERRA

Esta mañana se reunió la Comisión de Guerra. Su presidente, señor Cabanellas, manifestó a los periodistas que se había acordado un cambio de impresiones sobre los haberes de sargentos y suboficiales, y sobre el cambio de situación de maestros siberios y guarnicioneros.

El señor Cabanellas dijo también que les agradecería mucho que hicieran público que algunos individuos realizan gestiones cerca de las clases del Ejército para recabar de las mismas fondos que dicen ser para defender los intereses de estas clases.

El señor Peire, como decimos, ha presentado a la Comisión de Guerra dos proposiciones: Una de ellas, referente a la supresión de los soldados de cuota, que tienen por objeto conceder la reducción de servicio militar a aquellos individuos que demuestran poseer los conocimientos de instrucción que hoy se exigen a los llamados cuotas, pero sin el pago de la cuota y el uniforme.

El señor Peire, como decimos, ha presentado a la Comisión de Guerra dos proposiciones: Una de ellas, referente a la supresión de los soldados de cuota, que tienen por objeto conceder la reducción de servicio militar a aquellos individuos que demuestran poseer los conocimientos de instrucción que hoy se exigen a los llamados cuotas, pero sin el pago de la cuota y el uniforme.

dos, si así lo desean, los aspirantes a la clase de complemento, ya que es precepto reglamentario en el interior de los Cuerpos que dichos aspirantes queden eximidos del mismo servicio para poder asistir a las clases.

La otra proposición del señor Peire se dirige a que al actual servicio militar de doce meses quede reducido a seis meses, por considerar que este tiempo es suficiente para adquirir los conocimientos elementales del soldado.

Los conocimientos de carácter especial, como son el manejo de las armas automáticas, quedarán para los voluntarios, cuyo número habrá que aumentar hasta el treinta por ciento de las plantillas.

Se les entregarán haberes y puses mayores que los actuales con el beneficio que, según los presupuestos, asciende a cincuenta o sesenta millones de pesetas anuales.

El señor Peire espera que en el seno de la Comisión se opondrán varios miembros a las proposiciones por él presentadas.

LA DE AGRICULTURA

La Comisión de Agricultura se ha reunido también y ha estudiado el fomento del algodón. Informó el señor Lirón, que propuso se aplazara la reunión hasta mañana, con objeto de conocer el informe del señor Candell, que tiene la representación de los industriales algodoneros.

LA COMISION DE JUSTICIA SE OCUPA DE VARIOS ASUNTOS

A las tres y media de la tarde se reunió la Comisión de Justicia, para dictaminar un proyecto y una proposición de ley referentes: El primero a la derogación del decreto de 11 de mayo de 1931 sobre elección de jueces y fiscales municipales, y la segunda a la modificación del artículo 20 de la ley Hipotecaria.

terrieron la proposición del presidente...

Después de una consulta al ministro...

La representación radical hizo constar...

En vista de esto, se suspendió la reunión...

Parece que la fórmula que va a tratarse...

litaban referencia por haber sido un cambio de impresiones.

El señor Casares Quiroga dijo que si por el estado de Alarma...

EL SEÑOR MAURA OPINA SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Hablando el señor Maura del momento político...

Si se quiere van muy de prisa las cuestiones que figuran...

Si pecaron de algo las Cortes Constituyentes...

No sé cuándo se van a convocar las elecciones...

al desprestigio del Parlamento.

BARCELONESAS

Barcelona, 15.—Varias horas

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DEL AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Hoy, a mediodía, recibí a los periodistas...

Manifiesto el señor Barrera a los informadores...

Los representantes de las cuatro entidades obreras...

Se quejan los obreros de que las compañías envían...

Por tanto, esta noche, a las doce, dará comienzo el paro.

Se quejan los obreros de que las compañías envían...

El señor Lerroux contestó que así lo estimaba...

ACERCA DE LOS RUMORES DE DIMISION DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Algunos diputados decían en los pasillos...

Decían también que el Gobierno ha visto con desagrado...

Preguntado un ministro acerca de estos rumores...

EL GRUPO VITIVINICOLA

Bajo la presidencia del diputado por la circunscripción...

Al descender del tren, el boxeador fue saludado...

Como es sabido, Schmeling viene a esta capital...

Esta noche será obsequiado con un banquete...

LLEGADA DE SCHEMLING

Esta mañana, en el expreso, llegó a Barcelona...

Fué recibido en la estación por el cónsul de su país...

Al descender del tren, el boxeador fue saludado...

Como es sabido, Schmeling viene a esta capital...

Esta noche será obsequiado con un banquete...

¿HA SIDO SECUESTRO UN JOVEN MILLONARIO?

La Policía ha recibido una denuncia, en la que se le da cuenta...

La familia ha presentado la denuncia ante el temor...

Para la elección de "Miss Rioja"

La Asociación de la Prensa de Logroño, está recibiendo...

Hemos de advertir, en relación con la noticia...

Para esta tarde se había convocado el pleno de la Federación...

Los obreros camareros han aplazado el planteamiento...

Este Departamento dijo que no interviene ya en la huelga...

Dió también una referencia de las gestiones realizadas...

ALGABENO Y SU HERMANO FUERA DE PELIGRO

MALAGA.— Ha sido operado el diestro "Algabeno"...

EL FERROL.— A consecuencia de un golpe recibido...

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

Vicente Buzarra Palacios
SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS 16 MESES DE EDAD
Sus apenados padres don Pedro (operario de la Fábrica Narajas)...

El estado de los conflictos sociales en Madrid. Ayer se publicaron todos los periódicos

Madrid, 15 y 16.—Varias horas
EL DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION
El conflicto de este ramo de la Construcción continúa en igual estado...

El comité de huelga se ha opuesto en absoluto a que haya excepciones...

El ministro de la Gobernación manifestó que esta tarde pensaba reunirse con el señor Estadella...

La reunión celebrada por los obreros para estudiar la fórmula propuesta por el gobernador...

PATRONOS MULTADOS
El ministro de la Gobernación ha impuesto una multa de 10.000 pesetas...

LA UNION DE LOS PATRONOS NO ESTA QUEBRANTADA
Interrogado el señor Baixeras si los patronos habían recibido alguna citación...

¿DIMITIRA EL MINISTRO DEL TRABAJO?
Como consecuencia de la divulgación del documento del secretario...

EL DE LOS METALURGICOS
También continuaron en huelga los metalúrgicos...

EL DE ARTES GRAFICAS
Hoy se han vendido los periódicos sin incidentes de ninguna clase...

MANIFIESTO A LOS OBREROS DE LA EDIFICACION
La Federación local de la Edificación ha dirigido un manifiesto...

DICE EL DIRECTOR DEL TRABAJO
El director de Trabajo, señor Riu, hablando de los conflictos sociales...

ALGABENO Y SU HERMANO FUERA DE PELIGRO
MALAGA.— Ha sido operado el diestro "Algabeno"...

EL FERROL.— A consecuencia de un golpe recibido...

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

gestiones realizadas sobre la huelga de Artes Gráficas.

GRUPOS OBREROS PROMUEVEN DISTURBIOS

A consecuencia de los varios conflictos planteados...

Esta mañana, nutridos grupos acudieron al domicilio social...

Una comisión se entrevistó con varios miembros de la directiva...

Los dirigentes contestaron que este organismo no estaba capacitado...

Los obreros avanzaron hacia la plaza del Cisne...

En la calle de Piamonte y sus adyacentes, la vigilancia era extraordinaria...

Repetidas veces los guardias disolvieron a los grupos...

CRONICA DE SUCESOS DE VARIO CARACTER
Madrid, 15 y 16.—Varias horas

LE ROBAN 2.300 PESETAS
Don Gregorio Argomaniz ha denunciado que, al salir de un establecimiento...

ESTALLAN DOS PETARDOS
En la fábrica de ladrillos "La Sindical", establecida en Pueblo Nuevo...

CELOSO, MATA A SU NOVIA
En la calle de Espoz y Mina número 7 se registró esta tarde un sangriento suceso...

DOS DETENIDOS EN VALLADOLID
VALLADOLID.— Han sido detenidos Fernando Peral, estudiante de Medicina...

FRACASA UN PLAN DE EVASION EN LA CARCEL DE CORDOBA
CORDOBA.— Algunos individuos, estos días pasados...

MANIFIESTO A LOS OBREROS DE LA EDIFICACION
La Federación local de la Edificación ha dirigido un manifiesto...

DICE EL DIRECTOR DEL TRABAJO
El director de Trabajo, señor Riu, hablando de los conflictos sociales...

ALGABENO Y SU HERMANO FUERA DE PELIGRO
MALAGA.— Ha sido operado el diestro "Algabeno"...

EL FERROL.— A consecuencia de un golpe recibido...

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

viviría todavía seis años más, es decir, hasta llegar a la edad de ciento quince años...

UN MUERTO Y CINCO HERIDOS POR DAR CENCERRADA A UN VIUDO

CORUÑA.— En el pueblo de Arboleda a consecuencia de una cencerrada...

CONDENADO POR MATAR A SU HERMANO
CADIZ.— Ante el Jurado se celebró la vista de la causa contra Joaquín Dorado...

ATENCIÓN CRIMINAL CONTRA UNA IMAGEN
JAEN.— En el vecino pueblo de Baños de la Encina...

PASANDO EL TIEMPO
Les dijimos a ustedes días atrás que nada habría que fiar...

BRETON Y MODERNO
EL PROXIMO DOMINGO
La película Cambre de la Metro, verdaderamente maravilla del cine

RASPUTIN Y LA ZARINA
(EN ESPAÑOL)
Por JOHN, ETHEL y LIONEL BARRYMORE...

Moderno y Olympia
ESTRENO PARAMOUNT
Totalmente hablado en español

Reina el Amor
Por CLAUDETTE COLBERT y FREDICH MARCH...

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES PARA ESTOS DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS

Lo que dicen los diarios que ayer salieron en Madrid

Madrid, 15.—12 noche

El Debate, refiriéndose a la huelga de Artes Gráficas, dice que la misma ha fracasado y que hoy se reintegrarán al trabajo los obreros huelguistas. El desenlace—dice—no es completo, pero equivale a un desenlace bien armónico con los acontecimientos que han precedido. Tenía que morir la huelga por la equivocación rotunda que llevaba en su seno. No se trata de una posición táctica de simple protesta por las reivindicaciones económicas. Adquirió pronto la trascendencia de un hecho político. Pero no es sólo la razón la que ha ahogado el movimiento huelguístico, sino la reacción vibrante y continuada de la opinión pública. La imposición marxista se ha estrellado contra el espíritu de la opinión y contra la autoridad dispuesta a amparar los derechos de todos. Todo ello dará una lección que esperamos será inolvidable para el futuro. No queremos hablar de vencedores y vencidos — continúa diciendo — pues aquí la victoria es impersonal y colectiva, habiendo triunfado la razón, el derecho y la ley, porque con serenidad y sin vejaciones ni arrogancias, se ha vindicado la opinión que ha amparado la autoridad.

A B C dice que a los trabajadores se les decía en las organizaciones obreras que las huelgas se ganaban en la calle, con lo cual ya se sabe lo que querían decir, añadiendo: pues ahora es en la calle donde se pierden las huelgas, ya que el público, siempre indiferente en lo que afecta a problemas gremiales y sociales, ha reaccionado contra el carácter político y odioso de las agitaciones societarias. Dice que ha recibido muchas instancias para que saliera "A B C", aunque sólo fuera con una página, lo cual demuestra que al público no le interesaba el contenido habitual del periódico, sino que era el deseo de ver fracasada la huelga y la victoria del derecho contra el despotismo. Se congratula de lo ocurrido ayer en Madrid con motivo de su salida, diciendo que lo más trascendente fue la recepción de la ciudadanía. Ya ha visto el Gobierno que por estar en su puesto y cumplir con su deber — continúa diciendo — no está sólo sino muy acompañado y asistido.

El Socialista ataca al Gobierno y dice: "Al adoptar las últimas medidas, el Gobierno se abandonó a la clase patronal. Conducido por ella, declaró problema de orden público lo que sólo era y es cuestión de autoridad. Ya hemos visto que el país no puede esperar de este Ministerio, instrumentado de Gil Robles. No hay energía sin autoridad, energía plena, bien orientada se entiende, porque la energía contra el proletariado y el blindadismo para los patronos es política vieja, pero no tiene nada que ver con la autoridad. En rigor, ese galimatías que es la conducta de los ministros en los momentos actuales, puede traducirse así: el Gobierno debe creer que le conviene las huelgas presentes cuando no hace lo más mínimo para resolverlas. Si paramos cierta atención en lo que ocurre, comprobaremos que es el Gobierno precisamente quien las sostiene y las prolonga. Por lo visto, ha llegado a considerar que mantener los conflictos sociales constituye indecible obligación del Poder. Conviene advertirnos que la identificación del Gobierno y los patronos nos es, por notoria y burda, bien conocida, y no invade el dominio de lo absurdo imaginarse que al Gobierno le satisficiera que se extendieran las huelgas planteadas. Acaso opina que el momento no es malo para alguna felonía de tipo político y represivo. Frente a un Poder público como el que sufre España, toda sospecha tiene envergadura de hipótesis razonable, pero no existe propósito en la esfera del Gobierno y sus aliados que nos coja desprevenidos."

Informaciones da cuenta a sus lectores de haber cambiado de propiedad. Esta ha sido adquirida por su actual director don Juan Pujol, con un grupo de personas identificadas con el criterio que viene sustentando.

FASCINADORA... IMPRESIONANTE... EXTRAÑA... TERRIBLE... ALUCINANTE...

El Malvado Zaroff... JOEL MC CREA... FAY WRAY... LESLIE BANKS... ROBT ARMSTRONG... SENSACIONAL ESTRENO... OLYMPIA... PROXIMO DOMINGO

cho periódico desde que lo dirige el señor Pujol. Tribunan una cariñosa despedida a su antiguo propietario señor March. Para la subdirección de este diario ha sido designado don Victor Ruiz Albeniz. El resto de los puestos ha quedado como estaba.

El periódico Luz dice que unas huelgas terminen y otras prosiguen, pero que todas terminarán. La que no termina es la peor de todas y la menos sonada; la huelga de republicanos. Este, agrega, sí que es un verdadero conflicto nacional.

La Epoca, en forma llamativa, publica la siguiente noticia: Nos comunican de Barcelona, persona bien informada, que circula un determinado medio de aquella capital de que el Gobierno francés ha tomado el acuerdo de nombrar un diplomático de carrera que obtendrá la representación oficial de la República francesa, cerca de la Generalidad.

Aunque no podemos creer la veracidad de esta noticia, la recogemos a título de rumor, que ha de producir la estupefacción de todos los españoles y singularmente del ministro de Estado.

Catástrofes en el extranjero

DEL NAUFRAGIO DEL TORPEDERO NIPON

TOKIO.— El número de cadáveres sacados hasta ahora del interior del torpedero "Tomotsuru" es de noventa, y el total de salvados, trece. Se ha abandonado toda esperanza de encontrar más supervivientes.

SE INCENDIA UN CASONERO NORTEAMERICANO Y TIENE QUE SER ABANDONADO POR LA TRIPULACION

HONG HONG.— El cañonero norteamericano "Fulton", de 1.100 toneladas, que formaba parte de una patrulla contra los piratas, ha tenido que ser abandonado por haberse declarado un incendio a bordo. Hasta ahora han sido recogidos 48 supervivientes por el vapor "Tisman" y 60 por el destructor británico "Wishart". Este vio dificultades en sus trabajos de salvamento a causa de la niebla, pero no ha interrumpido sus pesquisas para hallar algunos botes que faltan del buque siniestrado. No se han precisado todavía las causas del incendio.

UNA FORMIDABLE EXPLOSION DE DINAMITA QUE CAUSA CENTENARES DE VICTIMAS

SAN SALVADOR.— Según noticias últimamente recibidas de Puerto Libertad, a consecuencia de la explosión de 250 cajas de dinamita, que se hallaban guardadas en un almacén, han resultado muertas 98 personas. Además hay un gran número de heridos, cuya cifra exacta no es posible determinar aún.

El cargamento de dinamita que causó la catástrofe había llegado a bordo del vapor "Santa Catalina", de la Compañía Grace, que se dedica a obras públicas.

Ocurrió la explosión cuando una locomotora remolcaba dos vagones que llevaban el cargamento de dinamita, la máquina se detuvo repentinamente ante el almacén número dos del muelle, produciéndose en ese momento el siniestro y luego sobrevino el incendio que se corrió a cuatro manzanas de casas de la población, esforzándose los bomberos por dominarlo, ya que amenaza con la destrucción de la ciudad.

La mayor parte de las casas de dicha población han quedado destruidas, bien directamente por los efectos de la explosión o por los incendios que se produjeron en distintos puntos, casi al mismo tiempo.

Dicen testigos que la explosión se oyó a muchas millas de la redonda. Los daños materiales en los edificios son cuantiosos, afectando en parte a la Comandancia de Marina, a la Usine eléctrica, a la Iglesia y a las oficinas de Telégrafos.

En autobuses son trasladados los heridos al hospital Rosales y muchos están gravísimos y a punto de fallecer.

A gran distancia han sido hallados fragmentos de la locomotora y de los vagones.

El maquinista, el fogonero y el guardafrenos perecieron, siendo lanzados a gran distancia.

El Gobierno ha hecho público la lista de las víctimas habidas en la explosión de dinamita ocurrida ayer. El número de muertos es de 150; pasan de 100 los heridos graves; ascienden a 50 los heridos leves y se cuentan hasta ahora veinte desaparecidos.

SE DERRUMBA UN HOTEL Y PERECEN MUCHAS PERSONAS

BERTHOUTH.— Un gran inmueble de construcción muy antigua en el que estaba instalado un hotel y un café, se ha derrumbado bruscamente. Hasta ahora han sido extraídas de entre los escombros 25 personas, de las que 15 eran cadáveres.

El día oficial y político

Madrid, 15.—Varias horas MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Como de costumbre, a mediodía recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas. Estos, al hablarle del conflicto de las Artes Gráficas, le hicieron saber que, al parecer, las Empresas de "El Sol" y "La Voz", así como la de "Luz" no reconocían la antigüedad de su personal respectivo por considerar que habían quedado sin efecto los contratos de trabajo desde el momento en que el personal había abandonado el trabajo, y que, por lo tanto, serían admitidos sin derecho a la antigüedad. Esta actitud no fue aceptada por los obreros, y se negaron a entrar al trabajo. En cuanto al resto del personal, existe también disgusto.

El ministro manifestó que se pondría hoy al habla con el señor Estadella, porque el asunto parecía más bien una cosa de interpretación, y no era él el llamado a interpretarla, sino el ministro del Trabajo.

Añadió que se iban resolviendo los pequeños conflictos planteados en provincias y que los obreros se reintegraban al trabajo con normalidad. Dijo también que le había visitado una numerosa Comisión de ganaderos de reses bravas, acompañada de Juan Belmonte, para hablarle del wijo pleito que mantiene con la Unión de Ganaderos de toros de lidia.

Al preguntársele sobre el conflicto de la Construcción, dijo el señor Salarza Alonso que no tenía nuevas noticias y que esta tarde celebraría una conferencia con el ministro de Trabajo para tratar de este asunto y de otros que hay pendientes.

Por último, se refirió a la constitución del Consejo Superior de Trabajo, y a este respecto dijo que la intervención de este organismo podría ser un buen camino para llegar a la solución de todos estos conflictos.

Un periodista le dijo si tenía noticias de que en Francia se proponían nombrar un diplomático en la Generalidad de Cataluña, contestando que no tenía la menor referencia sobre el particular.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El ministro de Estado le visitó el embajador español en El Quirinal, para comunicarle que el cónsul español en Niza había entrado a la Casa de España en aquella ciudad, gran cantidad de libros de literatura española, con destino a la biblioteca de dicha Casa.

DICE EL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina, señor Rocha, al recibir a los informadores, les dijo que había asistido al almuerzo que se había dado en la Embajada Alemana con motivo de la llegada de los agregados militares y naval de dicho centro diplomático.

EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Los representantes propietarios de la Reforma Agraria, señores Martín Alvarez y Revuelta, han presentado una moción pidiendo que se eleve una UN PROYECTO AL CONSEJO DE HOY

El ministro de Industria llevará mañana al Consejo un proyecto para resolver el conflicto de la cuenca de Mieres, que consiste en un anticipo por cuenta del Estado, designándose un Consejo de obreros y accionistas para la marcha de las instalaciones.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Lerroux manifestó esta tarde que en una entrevista con los diputados nacionalistas vascos, estos se le habían lamentado de la lentitud con que la Comisión de Estatutos llevaba los trabajos relacionados con el proyecto vasco y que le pedían que se activara.

Les contestó que, desde luego, él interpondría sus oficios, porque no puede tener un criterio distinto del que tuvo con el de Cataluña.

Dijo luego que se retiraba a la Presidencia para presidir la constitución de la Dirección de Aviación, la que empezará a estudiar a fondo el problema aeronáutico.

Dijo finalmente que tenía noticias de cierta importancia que comunicar, tales como que el sultán Azud, jefe religioso que funcionaba principalmente en la región de Iml se ha acogido a nuestra protección en Cabo Jubay.

Respecto a esto, añadió que, como el despacho era muy lacónico, había pedido ampliación que todavía no había recibido, pero que facilitará en cuanto sea en su poder.

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA AL JUEZ DE GUARDIA

Al mediodía, el señor Gil Robles, acompañado de otros señores, se entrevistó con el juez de guardia.

Los periodistas no pudieron averiguar el objeto de la entrevista, pero parece que fue a enterarse de la marcha d edeterminado asunto ocurrido anoche y del que todavía no ha tenido conocimiento el Juzgado.

También pide un plan de aplicación de la ley en las catorce provincias afectadas.

En las últimas sesiones jurídicas agrícolas de Reforma Agraria, se acordó la expropiación sin limitación alguna de las fincas pertenecientes a los grandes de España en las provincias de Cáceres y Badajoz. A la primera pertenecen 15.000 hectáreas y 1.609 a la segunda.

También se acordó convocar oposiciones para 24 plazas de oficiales de Administración y 56 de mecanógrafos y ocho de delinquentes.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Como de costumbre, a mediodía recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas. Estos, al hablarle del conflicto de las Artes Gráficas, le hicieron saber que, al parecer, las Empresas de "El Sol" y "La Voz", así como la de "Luz" no reconocían la antigüedad de su personal respectivo por considerar que habían quedado sin efecto los contratos de trabajo desde el momento en que el personal había abandonado el trabajo, y que, por lo tanto, serían admitidos sin derecho a la antigüedad. Esta actitud no fue aceptada por los obreros, y se negaron a entrar al trabajo. En cuanto al resto del personal, existe también disgusto.

El ministro manifestó que se pondría hoy al habla con el señor Estadella, porque el asunto parecía más bien una cosa de interpretación, y no era él el llamado a interpretarla, sino el ministro del Trabajo.

Añadió que se iban resolviendo los pequeños conflictos planteados en provincias y que los obreros se reintegraban al trabajo con normalidad. Dijo también que le había visitado una numerosa Comisión de ganaderos de reses bravas, acompañada de Juan Belmonte, para hablarle del wijo pleito que mantiene con la Unión de Ganaderos de toros de lidia.

Al preguntársele sobre el conflicto de la Construcción, dijo el señor Salarza Alonso que no tenía nuevas noticias y que esta tarde celebraría una conferencia con el ministro de Trabajo para tratar de este asunto y de otros que hay pendientes.

Por último, se refirió a la constitución del Consejo Superior de Trabajo, y a este respecto dijo que la intervención de este organismo podría ser un buen camino para llegar a la solución de todos estos conflictos.

Un periodista le dijo si tenía noticias de que en Francia se proponían nombrar un diplomático en la Generalidad de Cataluña, contestando que no tenía la menor referencia sobre el particular.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El ministro de Estado le visitó el embajador español en El Quirinal, para comunicarle que el cónsul español en Niza había entrado a la Casa de España en aquella ciudad, gran cantidad de libros de literatura española, con destino a la biblioteca de dicha Casa.

DICE EL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina, señor Rocha, al recibir a los informadores, les dijo que había asistido al almuerzo que se había dado en la Embajada Alemana con motivo de la llegada de los agregados militares y naval de dicho centro diplomático.

EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Los representantes propietarios de la Reforma Agraria, señores Martín Alvarez y Revuelta, han presentado una moción pidiendo que se eleve una UN PROYECTO AL CONSEJO DE HOY

El ministro de Industria llevará mañana al Consejo un proyecto para resolver el conflicto de la cuenca de Mieres, que consiste en un anticipo por cuenta del Estado, designándose un Consejo de obreros y accionistas para la marcha de las instalaciones.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Lerroux manifestó esta tarde que en una entrevista con los diputados nacionalistas vascos, estos se le habían lamentado de la lentitud con que la Comisión de Estatutos lleva los trabajos relacionados con el proyecto vasco y que le pedían que se activara.

Les contestó que, desde luego, él interpondría sus oficios, porque no puede tener un criterio distinto del que tuvo con el de Cataluña.

Dijo luego que se retiraba a la Presidencia para presidir la constitución de la Dirección de Aviación, la que empezará a estudiar a fondo el problema aeronáutico.

Dijo finalmente que tenía noticias de cierta importancia que comunicar, tales como que el sultán Azud, jefe religioso que funcionaba principalmente en la región de Iml se ha acogido a nuestra protección en Cabo Jubay.

Respecto a esto, añadió que, como el despacho era muy lacónico, había pedido ampliación que todavía no había recibido, pero que facilitará en cuanto sea en su poder.

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA AL JUEZ DE GUARDIA

Al mediodía, el señor Gil Robles, acompañado de otros señores, se entrevistó con el juez de guardia.

Los periodistas no pudieron averiguar el objeto de la entrevista, pero parece que fue a enterarse de la marcha d edeterminado asunto ocurrido anoche y del que todavía no ha tenido conocimiento el Juzgado.

También pide un plan de aplicación de la ley en las catorce provincias afectadas.

En las últimas sesiones jurídicas agrícolas de Reforma Agraria, se acordó la expropiación sin limitación alguna de las fincas pertenecientes a los grandes de España en las provincias de Cáceres y Badajoz. A la primera pertenecen 15.000 hectáreas y 1.609 a la segunda.

También se acordó convocar oposiciones para 24 plazas de oficiales de Administración y 56 de mecanógrafos y ocho de delinquentes.

La prueba testifical fué en absoluto favorable a la procesada. El fiscal pedía para ella seis años de prisión. Actuaba un Jurado mixto que dictó veredicto de inculpabilidad, por lo que la sentencia fué absolutoria. Adriana fué puesta inmediatamente en libertad.

EN SEMANA SANTA SALDRAN EN SEVILLA TRECE COFRADIAS

SEVILLA.—En el Círculo Mercantil, se han reunido los representantes de trece de las Cofradías que saldrán durante esta Semana Santa. A la reunión asistieron el presidente del Círculo Mercantil y el del Ateneo. Todas las Cofradías acordaron hacer estación en la Catedral. Tres de ellas saldrán el Domingo de Ramos; tres, el día de Jueves Santo; tres, en la madrugada del Viernes Santo, entre ellas, la de la Virgen de la Esperanza, de la Macarena, y las cuatro restantes, el Viernes Santo por la tarde. Los representantes de las Cofradías visitarán a la autoridad eclesiástica para darle cuenta de sus propósitos.

OTROS CONFLICTOS SOCIALES

SEGOVIA.—Ha continuado la huelga general. El comercio ha abierto sus puertas protegido por la fuerza pública.

El movimiento va perdiendo interés y los obreros se van desanimando.

CUIDAD REAL.—Sin previo aviso, han declarado la huelga doscientos obreros que trabajan en las obras de desviación del ferrocarril directo de Madrid-Badajoz.

Los obreros piden, para reintegrarse al trabajo, que se les aumente el jornal que perciben actualmente, que es de cinco pesetas a siete.

CONDENADOS POR INCENDIO

CUENCA.—Se ha verificado la vista de la causa contra Emilio Gómez, por el incendio de la Audiencia de esta capital.

Emilio ha sido condenado a 4 años, 2 meses y un día de prisión y su cómplice Santos Caña, a 2 meses y un día de arresto, por tenencia de explosivos.

CONTRABANDO DE ARMAS

MALAGA.—Ha sido sorprendido un contrabando de armas largas y cortas de alguna importancia.

Las armas iban encerradas en un barril que se había declarado conteniendo grasa.

SE PIDE LA LIBERTAD PROVISIONAL DE LA VIUDA STAVISKY

PARIS.— El abogado de la viuda Stavisky ha solicitado la libertad provisional de dicha señora.

LOS REYES DE SIAM EN ROMA

ROMA.—Los reyes de Siam han visitado la Universidad, siendo recibidos por el rector.

Los estadístas vitorearon a los monarcas.

ULTIMA HORA

El ministro de la Gobernación informa de haberse declarado a media noche la huelga de Luz y Energía en Barcelona

Madrid, 16.—3'30 madrugada. El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había comenzado en Barcelona la huelga de Luz y Energía, habiéndose encargado del servicio de alumbrado las autoridades.

La huelga de albañiles de Hellín se desenvuelve normalmente.

Ha quedado resuelta la huelga de zapateros de Ciudadela (Baleares).

Esta mañana—agregó—fui preguntado acerca de un rumor que recoge un periódico esta noche sobre supuesto nombramiento de un ministro plenipotenciario de Francia, cerca de la Generalidad de Cataluña.

Según me dice el ministro de Estado, se trata del cónsul general de Francia, que siempre residió en Barcelona y que ha sido accedido dentro de su carrera a ministro plenipotenciario y permanecerá en su destino de cónsul, a pesar de su ascenso de categoría, hasta que sea designado a otro cargo, cosa que nada tiene de particular, puesto que es costumbre corriente en todos los países.

Noticias de Málaga acusan tranquilidad, pero siguen adoptándose medidas para evitar que aquella población se convierta en campo de acción de los maleantes. Llegan fuerzas de otras provincias, efectuándose caches y detenciones.

A preguntas de un periodista, dijo que había celebrado la anunciada conferencia con el ministro de Trabajo, cambiando impresiones sobre los conflictos pendientes, incluso de las diferencias surgidas entre algunas empresas periodísticas.

EL MINISTRO DE TRABAJO DESMIENTE LOS RUMORES DE SU DIMISION

El ministro de Trabajo manifestó que había cambiado impresiones con su compañero de Gobernación y que esperaba que el conflicto de la Construcción se resolverá pronto, porque produce trastornos para la economía y para los propios trabajadores.

—Considero absurdo—agregó—el rumor que recogen los periódicos sobre mi dimisión, derivada de un documento del secretario del Bloque Patronal. Yo seguiré desempeñando la cartera mientras tenga la confianza del jefe del Gobierno.

El banquete homenaje al jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco

Madrid, 15.—11 noche.

En el Palacio Hotel se celebró el homenaje al señor Martínez de Velasco, asistiendo más de seiscientos comensales. Hubo numerosas adhesiones, entre ellas una de una dama, cuyo nombre ocultaba y la cual escribía en nombre de las damas españolas diciendo que por bien de España deseaba que Martínez de Velasco ocupara por un breve plazo la Presidencia del Consejo de ministros.

El señor Royo Villanova recordó la actuación de la minoría en las Constituyentes, ensalzando las ideas democráticas del homenajeado. Uno de los momentos más difíciles para Velasco —dijo—fué la fecha posterior al 10 de agosto, cuando había de hablar, no descontando ni a los monárquicos ni a los partidarios del ingreso en el nuevo régimen.

Luego Royo Villanova añadió: —Por cierto que los sucesos me reventaron, porque sin ellos no hubiera prosperado el Estatuto.

Después elogió al actual ministro de Comunicaciones, señor Cid, diciendo que al mantener el principio de autoridad lo hizo respondiendo a las doctrinas del partido agrario.

Terminó haciendo votos por que en un futuro no remoto el partido ocupara íntegramente el Poder.

El ministro de Comunicaciones, señor Cid, dijo que los aplausos que le tributó recientemente la Cámara se los ofrecía a la minoría agraria, ya que lo que él defiende en el banco azul es el credo de esta minoría.

El señor Martínez de Velasco se levantó y comenzó diciendo que el exceso de modestia suele ser la expresión de la soberbia. Por eso—agregó—no quiero exagerar la mía; pero sí digo que estoy conmovido por este homenaje desproporcionado a mis merecimientos.

Tengo que pensar que no es a la persona, sino a la labor realizada en bien de España, y no realizada por mí solo sino por todos los compañeros.

Hemos sostenido que no había posibilidad de admitir frente al Estado otros poderes que pudieran llamarse soberanos.

Por eso pensamos en mantener el principio de autoridad, que ha significado con firme trazo el ministro de Comunicaciones.

Estamos acostumbrados a que siempre se hiciera el enunciado de los derechos, pero no el de los deberes, y se hablaba de libertad olvidando que es preciso respetar ante todos las vidas ajenas.

No realicé ninguna labor extraordinaria. Mantuve la cohesión de la minoría agraria porque hubo verdadero sentimiento de patriotismo que hizo levísima mi labor.

Esta es nuestra posición, que está caracterizada en la última crisis. Nunca he apartado mi vista de España. He dicho que ingresaré en un régimen cuando pudiera prestar un servicio a mi país, no entrando en él de rodillas ni humillado.

Tengo la cabeza levantada y la conciencia tranquila de que lo que me obligaba eran los altos intereses nacionales.

Después de haberme negado a formar parte del Gobierno personalmente y luego de tener un ministro de la calidad del señor Cid, toda la opinión ha de guardar respeto a la minoría agraria.

Saludó después a las señoras que asistieron al acto, diciendo que siempre había sido un convencido de la importancia de la cooperación de la mujer en la política, porque ellas han venido a purificar nuestras costumbres políticas.

Se muestra orgulloso de presidir la minoría agraria y acaba diciendo: "Yo levanto mi copa por la España madre común de todos los españoles y por la República".

Todos los oradores fueron ovacionadísimos.

El ex-presidente Alvear ha llegado a España

VIGO.—A bordo del vapor francés "Maxim", ha llegado el ex-presidente de la República Argentina, señor Alvear, acompañado de su esposa.

El señor Alvear saldrá mañana para Burgos, donde fijará su residencia.

Teatro Moderno

HOY, VIERNES A las 5, 7'15 y 10'30 GRANDIOSO ESTRENO M. G. M.

LA MUJER QUE HE CREADO

Por ROBERT MONGOMERY y SALLY EILERS

Interesantísimo argumento que tiene por marco los clubs nocturnos de Broadway y que nos presenta la vida alegre y al mismo tiempo dramática de los medios frívolos.

Hasta que se instale en sus nuevos locales
PORTALES, 30 y 32
Camisería "EL NUEVO MUNDO"
NO LIQUIDA NI SALDA
DESTROZA todas las existencias, así como
las compradas a Camisería "La 25.000"

Notas militares

CUERPO DE SUBOFICIALES.— Creado el Cuerpo de Suboficiales, intermedio entre el oficial y la tropa, con misión unas veces de sustituir a los oficiales subalternos en el mando de Sección, por escasez, bajas o servicios, y otras la de auxiliarle directamente en su labor educadora, es lógico, que así como se le exige al oficial que posea y conserve la habilidad necesaria, no sólo en la práctica de tiro con las distintas armas que emplea el soldado, sino también con la de su empleo personal, se le exija también al personal encargado de auxiliarle y sustituirle, al de suboficiales; por lo que este Ministerio ha dispuesto que la instrucción de tiro del personal del Cuerpo de Suboficiales se efectúe con arreglo a las siguientes normas:

Primera. Esta instrucción, a semejanza de lo estatuido en el vigente Reglamento de tiro en sus números 137 a 141, 195, 281 y 314, para los oficiales, se debe realizar anualmente con carácter forzoso para todos los suboficiales y con separación absoluta de la tropa y de los oficiales en los días que el jefe de cada Cuerpo determine.

Segunda. Consistirá, tanto en fusil o mosquetón como en fusil amallador, granadas de mano y pistola, en una serie de ejercicios de los de tiro de instrucción, en sus dos formas de agrupamiento y corrección, de los que preceptúa el Reglamento para la tropa en número y clase que el jefe de instrucción de cada Cuerpo señale, según la habilidad en el tiro de cada suboficial, pudiendo llegarse para los pocos diestros incluso a realizar el programa completo que para la tropa señala el Reglamento vigente. Estos ejercicios deberán complementarse con algunos de aplicación efectuados sobre siluetas y a las distancias en que el tiro es eficaz, terminando con algunos de tiro de combate, verificándose todos ellos según las normas que para cada clase de tiro y arma se señala en el citado Reglamento de tiro.

Tercera. Todos los años y como coronación de la instrucción de tiro, deberá celebrarse con carácter forzoso para todos los suboficiales, y con independencia de los oficiales y tropa, concursos de tiro de fusil o mosquetón, granadas de mano y de pistola sobre bases análogas a las que se celebran para oficiales y tropa, debiendo ser las condiciones a cumplir menos exigentes que para los primeros y más severas que para los segundos. Los premios deberán consistir en objetos militares, sufragados por el fondo de material de los Cuerpos.

GUARDIA CIVIL.— Se crea la Inspección general de la Guardia civil, un negociado, con la denominación de "Intervención de Armas y explosivos, de coordinación y enlace con los servicios de orden público", el que tendrá por cometido el estudio, trámite y despacho de los asuntos que expresa su denominación.

—Este Negociado estará servido por un teniente coronel, jefe del mismo, y un capitán auxiliar, que serán nombrados en comisión hasta que sean incluidos en la plantilla de la Inspección general del Instituto, al formalizarse el nuevo presupuesto.

ECOS DE HARO

15 de marzo

DEFUNCION.— Después de una prolongada y dolorosa enfermedad, dejó ayer de existir el presbítero don Cándido Pérez y Pérez, que gozaba de una merecida estimación y respeto en la ciudad por su bondad y simpatía de su carácter.
Esta tarde a las cinco se ha celebrado el acto de conducir su cadáver al cementerio, al que ha concurrido una considerable cantidad de personas de todas las clases sociales, que han querido rendir el último tributo al extinto.
A su desconsolado hermano y demás familia les enviamos nuestro pésame.

FUTBOL.—El equipo del Instituto de esta ciudad ha aceptado el reto que, por nuestro conducto, transmitió el "Everton, F. C.", y al efecto, el próximo domingo se celebrará el partido a las tres y media de la tarde en el campo "El Mazo".
Uno y otro "team" alineará a los siguientes jugadores:
"Everton, F. C.": Llorente; Arnáez; Santiago; Linos; Rodríguez X; Cestaño; Manolo; Martínez; Patato y Español.
El Instituto alineará a: Enrique; Alfonso; Pousa; Melón, Vicente; Oller; Alutiz, Julio, José Luis y Gorostiza.

COMUNIDAD DE LABRADORES.— Este Sindicato, cumpliendo uno de los fines que tiene impuestos, cual es la defensa de los intereses agrícolas de sus asociados, en junta celebrada al efecto, ha tomado el acuerdo de apro-

HUEVERIA "LA GRANJA"

acaba de abrir al público una SUCURSAL, en MERCADERES, 7.
HUEVOS desde 1'40 pesetas DOCEÑA

¡ IMPORTANTE !

En el Café Bar "EL GURUGU", propiedad de Isaac Fernández ha sido instalada una cafetera exprés marca "EDER", de producción nacional, que por sus modernas cualidades supera a las de su género y permite disfrutar a su clientela del más rápido servicio permanente, económico (a 0'30) y de calidad insuperable.

Representante exclusivo de estas cafeteras para la provincia:

ALIPIO F. DE PINEDO

ron un abundante y selecto banquete, habiendo entre los convidados muchos vecinos de los pueblos de Hervías y Bañares.

Por la tarde, alegre recorrido, animando las calles y después de nuevo al baile, en el que llamó la atención el septuagenario abuelo de la novia, don Miguel Abad, que a pesar de sus años, repitió varios bailes con muchachas jóvenes, con la mayor agilidad y resistencia.

Cordialmente felicitó a los novios, deseándoles felicidad y dicha completa, así como a sus familias, en particular a mi antiguo y querido amigo Alejandro.

—En telegrama de ayer el señor gobernador civil de la provincia trasladó lo que el señor ministro de Instrucción Pública dice de ser urgente que se envíe el resguardo de las 35.000 pesetas, para que empiecen seguidamente las obras de reparación de las escuelas.

Los repetidos telegramas, recibidos de nuestra digna primera autoridad de la provincia y por lo que a diario leemos en la sección "Gobierno civil" de la misma, son causas que obligan al reconocimiento y hacen que estemos agradecidos a lo que don Fernando Blanco se interesa para solucionar la crisis de trabajo, tan crónica y aguda en esta ciudad.

ECOS DE CALAHORRA

15 de marzo

ONOMASTICA.— La distinguida y bella señorita María Teresa Tutor celebró ayer su fiesta onomástica, habiendo recibido multitud de felicitaciones de sus familiares y amigos, a la vez, que valiosos y bonitos regalos, habiendo obsequiado espléndidamente a cuantos le felicitamos, siendo muchísimos los que desfilamos por su domicilio. La amistad que con la "Santa" y sus padres nos une, nos obliga, a la vez, a no dar detalladamente cuenta minuciosa de los bonitos regalos recibidos, como hubiera sido nuestro deseo. Reiteramos una vez más nuestra felicitación a tan simpática señorita, joven profesora de piano.

MERCADO.— Muchísima animación ha habido en las primeras horas, si bien después se vió desanimado, ya que el tiempo contribuyó a ello, presentando a la venta gran cantidad de verduras y otros artículos, cuyos precios son los siguientes:

Cardos, a 9 pesetas docena; pellas, a 4 y 5 pesetas docena; lechugas, a 0'45 docena; escarolas a 0'90 docena; espinacas, a una peseta kilo; patatas, a 0'25 kilo; pimientos secos, a 2'50 el ciento; guindillas, a 0'75 el ciento; alcachofas, a dos pesetas docena; manzanas, a 0'75 kilo; ciruelas pasas, a 1'50 kilo.

VIAJEROS.— De regreso del viaje de luna de miel y de paso para Arnedo a incorporarse a su destino, hemos saludado al corneta de aquel puesto de la Guardia civil don Manuel Urcía y esposa doña Carmen Fernández.

Pasa unos días con sus familiares el probo empleado de la Sucursal del Banco Hispano Americano de la capital, don Luis Díez Losa. — A. GIL.

Audiencia

EL JUICIO DE AYER

Ante el Tribunal del Jurado se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Francisco Quintanilla Suárez, por malversación de fondos. Defendió el procesado el letrado señor Martín Moreno. El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y no conformándose con este el señor fiscal, solicitó del Tribunal de Derecho la revisión de la causa por nuevo Jurado, accediéndose a ello y poniendo en libertad provisional al procesado.

DE LO CONTENCIOSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo ha desestimado el recurso interpuesto por don José Ochoa Coloma, contra resolución del Tribunal Económico Administrativo sobre acuerdo de la Junta Repartidora de Utilidades de Cervera, absolviendo, por lo tanto a la Administración.

Avisos y Noticias

Sale hoy para Santander, por haber sido nombrado director de la Sucursal del Banco Hispano Americano de aquella ciudad, el que lo era de la de Logroño, don José Domingo Aranda, quien después de haber pasado en aquella plaza cerca de un mes, llegó ayer ayer para recoger a su familia.

Sentimos la marcha del señor Domingo Aranda y le deseamos que en Santander, como en nuestra ciudad, en la que se había captado muchas simpatías, sea su gestión tan acertada como entre nosotros.

Para sustituirle en la dirección de la Sucursal de dicho Banco en Logroño ha sido designado don Francisco París, que ha ejercido el cargo interinamente durante un mes y que hoy tomará posesión del mismo en propiedad.

Al saludar al nuevo director, le hacemos expresión de nuestro deseo de que su estancia en esta ciudad la sea grata.

Las misas que se celebren en el altar de la Virgen del Carmen, en la Iglesia de Santiago, mañana, sábado, día 17, a las 9 y media, 10 y 10 y media, serán aplicadas por el alma de DOÑA LEONOR COLOMO Y MODREGO, que falleció el 17 de marzo de 1926.

Su viudo, don Cipriano Rubio y familia, agradecerán la asistencia.

Por el Consejo Obrero local afecto al Sindicato Nacional Ferroviario fué cursado ayer al ministro de Obras Públicas, el siguiente despacho telegráfico:

"Este Consejo Obrero, afecto al Sindicato Nacional Ferroviario, protesta respetuosamente contra aumento de tarifas, solicitando solución, con carácter duradero, problema general transportes ferroviarios y también situación económica cada día más difícil de agentes obreros. La Directiva."

Acción Republicana

El día 17 de los corrientes, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media, en segunda, se celebrará Asamblea Local extraordinaria, para tratar asuntos de gran interés para el partido.

Este Consejo Local ruega la puntual asistencia, a todos sus afiliados. El Consejo Local

Un acompañamiento muy numeroso, compuesto en su mayoría de obreros y empleados de la fábrica de conservas Trevijano, acudió ayer al sepelio del que fué guarda de una finca de la citada Casa, don Félix Aguilera Lerma, fallecido el día anterior.

Fué presidido el duelo por su hijo don Julio, hijo político don Delfín Gómez Samaniego, industrial churrero de esta capital y otros parientes y amigos del finado.

Reiteramos a su viuda y demás familia doliente nuestra sincera condolencia.

DR. MORAGUES

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro de la Mata, 8, 3.º
Teléfono, 1895.

Llegaron de Valladolid don Celestino Marcos Villar y doña Eugenia Abear Solera, padres del secretario de la Comisaría de Vigilancia, don Celestino, con quien pasarán una temporada.

G. SOTO GILL DE LA CUESTA
MEDICINA INTERNA. — RAYOS X.
República, 9. Teléfono, 1260.

BANCO CENTRAL
OPERACIONES DE AHORRO
Imposiciones en libras 3 1/2 %
Idem a doce y más meses 4 %

Velos, Mantillas GRANDES SURTIDOS Casa Labad

El día 14 del actual y víctima de larga y penosa enfermedad, falleció en Santa María de Cameros, nuestro amigo el propietario don Celestino Santolaya Hernández, a los 69 años de edad. Contaba con el aprecio y estimación de todos sus convecinos, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

El entierro, que se verificó ayer, se vió concurridísimo, pues además del vecindario de Santa María, asistieron muchos amigos de los pueblos de Cameros, porque contaba el finado con muchas amistades.

Descansen en paz y reciban su viuda doña Pilar Lázaro, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Partido Republicano Radical Socialista

Se convoca a todos los afiliados de este partido a la asamblea local que se celebrará mañana, sábado, a las 10 de la noche, para tratar entre otros asuntos, de la constitución de un solo partido de izquierda republicana.

Se ruega encarecidamente la asistencia.

El presidente, M. BERNAL

Para el domingo ha preparado la Empresa del Frontón Beti Jai un muy interesante partido de pelota, en el que intervendrán cuatro figuras del deporte pelotístico, que cuentan en la afición con numerosas simpatías.

De una parte Rubio y Cortabarrate, pareja que se una muy bien, se enfrentará con Uvilla I, el mayor de la dinastía y Artazo, el zagüero seguro y firme, los que darán ocasión a que la primera pareja se emplee a fondo para conseguir un triunfo que ha de ser muy reñido y que no es posible vaticinar por lo nivelado de las fuerzas contendientes.

Habrá un segundo partido con pelotaris del cuadro local.

DR. CANTERO

GARGANTA
NARIZ
OIDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higüña, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Según teníamos anunciado, en la tarde de ayer dió principio en la iglesia de Santiago la novena que la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores dedica a su excelsa Patrona, estando el sermón a cargo del doctor don José Compostizo, canónigo de la Catedral de Santo Domingo, que desarrolló con gran elocuencia el tema "Persecuciones contra Cristo", según la profecía de Simeón, primer dolor de la Virgen. El tema de hoy será "Segundo dolor: dolor de la obediencia".

La numerosa concurrencia a esta tradicional novena, hizo elogios de lo acertado que estuvo el señor Compostizo, desarrollando el tema citado.

F. Rodríguez Moral

Médico-Tocólogo Municipal
Medicina general. Partos. Laboratorio
Ha trasladado su domicilio a General Zurbano, 7, primero, derecha.

A edad avanzada, falleció ayer nuestra estimada convecina doña Martina Arévalo Guerrero, esposa de don Nicolás Pérez, quienes por su trato afable y cariñoso se habían captado numerosas amistades entre las que la triste noticia ha producido general sentimiento.

Hay se verificará el sepelio y seguramente habrá de verse muy concurrido.

Descansen en paz la finada y reciba su esposo ya citado, hijos doña Francisca, don Nicolás, don Valentín y don Emilio, hijos políticos y demás parientes nuestro sentido pésame.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA 8 DE 11 y 1

PASTRANA
Flores naturales todo el año

Las subastas adjudicadas ayer en la Diputación fueron adjudicadas la de reparación del camino vecinal de Logroño a Mendavia (límite de la provincia, término de Barrigüelo), a don Eduardo Andrés Martínez, vecino de Isallana, en la cantidad de 14.350 pesetas.

Y la del de Calahorra a San Adrián, kilómetros 1 al 3, a don Melquiades Velilla, y don Emilio García, en la de 37.500 pesetas.

Los tipos de subasta eran para el primero, 16,001'21 y el del segundo, 43,535'38 pesetas.

Federico Paternina

SOCIEDAD ANONIMA

GRAN RESERVA 1920

Pídalo en buenos establecimientos

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Claudio Díez, ingeniero jefe Sección Agronómica, administrador principal de Correes, doña Carmen y don Gonzalo Cadarso, ingeniero de la Estación de Fruticultura, presidente de la Diputación y Administrador Lotería número 2.

Abajo la carne

En la Carnicería Serrana se venden carnes superiores a precios baratísimos, cordero y cabrito de leche a 4 pesetas kilo. No confundirse
MAYOR, 44.

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos Justo Tejedor Duque, de ocho años, de herida contusa en la región superciliar, por golpe, jugando.
Florentino Martínez Sáez, de ocho años, de herida contusa en el párpado superior, por golpe, jugando.

"La Estellesa", S. A. de AUTOMOVILES

Pone en conocimiento del público que habiendo desaperecido las causas que motivaron la suspensión del servicio entre Logroño y San Sebastián, se reanuda éste, el día 17 próximo saliendo de Logroño, a las 14 horas. Salida de San Sebastián, el día 19, a las 5'30.
Servicio diario, excepto los domingos Estella, 13 de marzo de 1934.
LA EMPRESA

Por el general de Artillería don Cecilio de Bedía, inspector general de la Guardia civil, y para su hijo don Fernando, ingeniero de la Fábrica de Tabacos de Sevilla, ha sido pedida en Bilbao la mano de la encantadora señorita Carmen de Santiago.
Enviarnos nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus distinguidas familias.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

El mejor guardián de las vías respiratorias son las "PASTILLAS CRESPO" para la tos.

Al presentarse en la mañana del 14 en las oficinas del Canal de Lodosa, la pareja de la Guardia civil, les fué denunciado por el encargado de las obras, que en la madrugada del día 11 habían sustraído, de una casilla de dichas obras, dos pares de botas impermeables, de las que se usan para trabajar en el agua, valoradas en 40 pesetas y que la sustracción el tiempo que el guarda del trozo de dichas obras había salido a hacer el recorrido que tiene confiado a su custodia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— José Sánchez González, Gregoria Rosario Urdaz Artzabaleta, Francisco Diego Garrido Pedrola.
Defunciones.— Paulina San Martín Pascual, de 18 años, de Ventas Blancas; Martina Arévalo Guerrero, de 72 años, de Logroño.
Matrimonios.— Ninguno.

Atwater Kent Radio
LO MEJOR DE TODO LO CONOCIDO EN RADIO
Fortunato Redón

ALMACENES DELICIAS

GENEROS DE PUNTO, LANAS, CAMISAS
GRAN SURTIDO DE MEDIAS Y CALCETINES
MEDIAS SEDA NATURAL DESDE 4 PESETAS
MIGUEL VILLANUEVA, 3 TELEFONO, 1037

Gobierno de la Provincia

El señor Blanco Santamaría recibió ayer el siguiente telegrama: "Director general de Obras Hidráulicas a gobernador civil.—Complacido comunicarte por tu gran interés demostrado durante mi estancia en esa en favor del pantano de Mansilla que has sido atendido firmando hoy ministro el expediente aprobación del referido pantano. Salúdote cordialmente, Valenzuela."

El gobernador ha contestado con el siguiente despacho: "Gobernador civil a director general Obras Hidráulicas.—Recibo testimonio de mi viva gratitud por expresarte la cual me vacilo en atribuirle representación de todas las fuerzas significadas de la provincia por tu valiosa gestión en pro del pantano de Mansilla que tan enorme interés encierra para la región y ruegote hagas presente al ministro nuestro agradecimiento efusivo. Te abraza, Blanco."

Nos ha manifestado el señor gobernador que había recibido noticias del capitán de la Guardia civil de Calahorra, según las cuales esta madrugada se declaró la huelga de los obreros del ferrocarril de Calahorra a Arnedillo. Es un suceso lamentable—dijo—pero que no ha sido posible evitar por más gestiones que hemos hecho, pero hay que reconocer que si hay huelgas que pueden justificarse en cierto modo, esta es una, pues se trata de obreros que no piden otra cosa sino que se les pague lo que se les debe. La Compañía atraviesa una crítica situación y para pagar y hacer frente a sus obligaciones, precisa a su vez que el Estado le abone a ella la subvención anual que la corresponde por garantía del interés. Para conseguir que este pago se hiciera pronto, hemos realizado insistentes gestiones y ya puede decirse que es cosa lograda, pero a última hora surgió el inconveniente de que el Banco Urquijo, acreedor también de aquella ha interpuesto su derecho a cobrar de ese dinero del Estado. Los ministros de Obras Públicas y Hacienda se han ocupado de este extremo y se ha encontrado la solución de conceder un anticipo a la Compañía para pago exclusivo de su personal, y de este modo separar toda otra reclamación, pero los trámites de esta fórmula no han podido ultimarse aún y esta es la causa de todo. De todos modos creo que no pasarán muchas horas sin que el asunto esté resuelto satisfactoriamente, para lo cual esta misma noche he realizado diversas gestiones.

El número de obreros y empleados a quienes afectará la huelga es de 59, y confío en que el paro se desvanecerá sin incidentes alguno.

Una noticia grata, además de la del pantano de Mansilla, tengo que darles también, nos manifestó el señor Blanco Santamaría, y es la de haberse celebrado esta mañana en la Diputación Provincial la subasta para la adjudicación de dos obras importantes: la reparación de la carretera de Logroño a Menávia y la de reparación de la carretera de Calahorra a San Adrián. La primera supone unas 15.000 pesetas y la segunda unas 40.000, cifras que contribuirán, al invertirse principalmente en jornales, a disminuir el paro obrero en la provincia. Por la rapidez desplegada en realizarlas merece sinceros plácemes la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial.

He tenido el gusto de asistir esta tarde a la Fiesta del Árbol, a la que fui amablemente invitado por el Ayuntamiento. La fiesta resultó algo deslucida por la incoherencia del tiempo, pero no por ello perdió su alta significación y su valor educativo, que quedaron patentados una vez más.

El alcalde de Logroño, que regresó hoy de Madrid, me ha anunciado que mañana me visitará para darme cuenta de las diversas gestiones de interés para esta ciudad que ha realizado en la capital de la República.

Por último—terminó el gobernador—diré a ustedes que, habiendo recibido un escrito de un concejal de Alfaro, que estimó irrespetuoso para mi autoridad, he impuesto a su autor una multa de 250 pesetas, sin perjuicio de trasladar el referido texto al señor fiscal de la República, por el estimase que en él, además de la falta que ya he sancionado, hubiese alguna figura de delito. Lo del respeto y acatamiento a la autoridad tendrán que convenecerse todos de que no son sólo palabras.

Algunos dentistas parisinos, han instalado aparatos receptores en sus respectivas salas de espera para hacer más agradable a sus clientes la permanencia en ellas. En Argelia un grupo de personas caritativas, ha provisto de radio a todos los Hospitales musulmanes a fin de que los enfermos se distraigan con la música. Este acto es netamente musulmán y oriental, pues el Islam, ha creído siempre en las virtudes mágicas de la música. También en Rusia, muchas salas de hospitales, han sido provistas de radio, sobre todo las salas de operaciones, porque los soviéticos afirman que la música estimula grandemente la resistencia de los pacientes.

consejos prácticos, discos variados, mujeres célebres, recital de poesías. A las 8'50 nota deportiva. A las nueve actuación del sexteto, a las nueve y media concierto por Magdalena D' Avezo (soprano) y el trío Hispano Húngaro.

NOTICIAS

SAN SEBASTIAN.—Con motivo del primer aniversario de la celebración de la misa euskérica que todos los domingos viene diciéndose en la iglesia de los Capuchinos, se ha dispuesto que sea radiada la que tenga lugar el próximo lunes, festividad de San José.

La misa de este día será cantada por el Orfeón Eusko Abesbatza.

PARIS.—En la Conferencia de la Unión Internacional de Radiodifusión que acaba de celebrarse en Ginebra la delegación francesa consiguió que la estación Radio-Paris fuese autorizada a funcionar con onda de 1650 metros a partir de ayer.

La modificación obedece a que las emisiones de la citada estación se veían perturbadas por el funcionamiento de emisoras extranjeras, muy especialmente por la de Lathi (Finlandia) que no con signatarios del acuerdo de Lucerna.

De Irún comunican que la Guardia civil ha detenido en los alrededores de las oficinas de Telefonos a un individuo sospechoso llamado Prudencio Echevarría, de treinta y cuatro años, natural de un pueblo de la provincia de Alava, en cuyo poder se encontró una navaja de grandes dimensiones.

También comunican de dicho pueblo que la Guardia civil, continuando sus pesquisas para descubrir a los autores del robo que se cometió en el caserío "Roquete", hecho en el cual, a pesar de estar herido, intervino un criado de la dueña, que salió en persecución de los ladrones, ha detenido en el barrio de Olabarria a Domingo Valdés, de cuarenta y seis años, que merodeaba por aquellos alrededores.

El detenido fué sorprendido en el mes de diciembre en otro caserío cuando abría un armario para apoderarse de cuatrocientas pesetas que en él había y, además, ha realizado numerosas fechorías por el estío.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

CRONICA DE LONDRES

INGLATERRA HACIA UN PORVENIR AGRICOLA

Decíamos en una crónica anterior que la Gran Bretaña atravesaba por una terrible crisis económica que le era necesario resolver, pues las multitudes de parados, empujadas por el hambre, iban engrosando de una manera alarmante el "Greater London". Y en ella examinábamos las causas principales de esa crisis, que no son otras que la pérdida del mercado colonial.

Efectivamente, el exceso de industrialización; la imposibilidad de darle salida mundial a la producción, cada día mayor, de la máquina; la terrible certeza de saber que Inglaterra ha perdido de una manera definitiva su gran mercado exportador, que constituye su principal, casi su única riqueza, ha hecho volver a Sir Walter Elliot, ministro de Agricultura, la mirada sobre las tierras cultivables de Britania.

Inglaterra, uno de los cuatro puntos cardinales del mundo industrial, se tornará en breve en una nación agrícola. Las circunstancias lo requieren y la apremiante crisis así lo exige. Empezaremos por cerrar severamente las fronteras a los productos agropecuarios del Extranjero. La medida es dura, pero necesaria, ya que los altos salarios, las cortas jornadas de trabajo, el paro y las concesiones que a diario se ve forzado el Gobierno a hacer a costa de la glera, para solucionar conflictos de momento, están pidiendo a gritos un medio que reconquiste la independencia de la rubia Albión, aunque esta independencia sea difícilmente asequible.

Después de diversos ensayos pintorescos de retorno al agro, a la tierra, las ideas están en marcha y bastante bien encauzadas. El Gobierno inglés está prestando toda su atención a las tierras terrenas, ha fijado ya ciertas tarifas para las harinas y los ganaderos, reorganizando el mercado de la leche y de las patatas, instituyendo reglamentos rigurosos para los acaparadores.

El año 1933 terminó con un balance más favorable que los anteriores y las frases de esperanza en el porvenir agrícola, siembran un sano optimismo en el presente que disipa los sombríos presagios de un pasado reciente.

El campo inglés, a pesar de su aridez actual y precisamente por ella, puede, a base de buenos abonos e intensos labores, producir mucho más de lo que produce. El problema tiene dos puntos: por parte del campesino es cuestión de cambio y por la del Gobierno, de política.

Se habla ya de un gran renacimiento agrícola ¡ojalá lo consigueran!; pero el problema es harto difícil de resolver. Basta, para apreciarlo en toda su magnitud, considerar que Inglaterra tiene cincuenta millones de habitantes e importa el setenta y cinco por ciento de lo que consume.

El Gobierno se muestra partidario de seguir una política agrícola y Sir Elliot ha lanzado una llamada a todos los campesinos para establecer una rebaja de precios en los productos del campo. Naturalmente, esta posible medida ha levantado algunas protestas por parte de los buenos campesinos de la "Unión Nacional de Granjeros", que no han tenido en cuenta que, cerradas las fronteras al mercado extranjero, desaparecerá la competencia y aumentarán las ventas de la producción agropecuaria del interior. Estas ganancias, bien les compensarán de la posible rebaja de precios que preconiza el Gobierno.

La política agrícola del Estado in-

Del País Vasco Navarro

EL DIA DE LA PATRIA

SAN SEBASTIAN.— Reina gran animación para asistir el día primero del próximo mes de abril a Vitoria, con motivo del Día de la Patria.

Ya están organizados dos trenes especiales por la línea del ferrocarril del Norte, con setecientas plazas cada uno, otro de quinientas por el ferrocarril vasco-navarro y se preparan otros por la línea del vasco-navarro y por el ferrocarril del Urola.

NOTICIAS

EL ALCAIDE MANIFIESTO hoy a los informadores que le había visitado el tesoro de la extinguida agrupación política "Al Servicio de la República" para hacer entrega de la cantidad de 330'40 pesetas que existían en caja, para que las destine a fines de cultura.

Agregó el señor Saslajn que esta cantidad se distribuirá en premios de 25 pesetas para los niños y niñas de las escuelas municipales que más se distinguen por su aplicación en el presente curso.

Dijo también que un caballero que tenía especial interés en ocultar su nombre le había hecho entrega de la cantidad de 50.000 pesetas con destino a la Casa de Misericordia.

El señor Saslajn hizo grandes elogios del rasgo del donante.

La Comisión Gestora de la Diputación ha recogido la aspiración del Colegio Secular de Alava respetuosa y repetidamente formulada en el sentido de que esta Corporación preste su apoyo para la constitución de un Montepío.

El asunto que se someta a estudio, previos todos los asesoramientos técnicos de la Sección de Previsión de la Caja Provincial de Ahorros, presenta una faceta de mercado interés para la hacienda de los Municipios alaveses.

Las obligaciones que la legislación local impone a los Ayuntamientos en materia de derechos pasivos vienen a constituir una pesada carga cuyas crecientes proporciones entrañan un gravísimo problema para las modestas economías rurales.

La Diputación provincial desea conjurar a tiempo este peligro dando satisfacción a los deseos de la clase secretarial que se apresta decididamente por su parte a sostener un órgano adecuado mediante sus aportaciones, solicitando, como es lógico, la asistencia moral y material de todas las Corporaciones interesadas en el debido encauzamiento de ese asunto.

A este efecto mañana se celebrará un cambio de impresiones con la representación del Colegio de Secretarías y en breve plazo se someterá al estudio de los Ayuntamientos, la fórmula económica que los libre definitivamente de esta preocupación que día más inquietante.

DETENCIONES EN IRUN

De Irún comunican que la Guardia civil ha detenido en los alrededores de las oficinas de Telefonos a un individuo sospechoso llamado Prudencio Echevarría, de treinta y cuatro años, natural de un pueblo de la provincia de Alava, en cuyo poder se encontró una navaja de grandes dimensiones.

También comunican de dicho pueblo que la Guardia civil, continuando sus pesquisas para descubrir a los autores del robo que se cometió en el caserío "Roquete", hecho en el cual, a pesar de estar herido, intervino un criado de la dueña, que salió en persecución de los ladrones, ha detenido en el barrio de Olabarria a Domingo Valdés, de cuarenta y seis años, que merodeaba por aquellos alrededores.

El detenido fué sorprendido en el mes de diciembre en otro caserío cuando abría un armario para apoderarse de cuatrocientas pesetas que en él había y, además, ha realizado numerosas fechorías por el estío.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

SE DETIENE A UNO DE LOS EVADIDOS DE LARRINAGA

BILBAO.— A las cuatro de esta tarde, la Policía gubernativa llevó a cabo una diligencia en la campa de Basarrate (Begoña), conocida también por "Campa de la muerte", dando por resultado la detención de Julio Comunión Vadillo, uno de los que se escaparon de la cárcel de Larrinaga el pasado domingo.

El comisario, señor Grañaus participó a los periodistas que siguen las pesquisas para detener al resto de los evadidos.

UN JUICIO DE LABASTIDA

Hoy se ha visto en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Logroño. El fiscal calificaba así el hecho.

El 17 de Junio de 1933, cuestionaron en el pueblo de Labastida los vecinos del mismo Ignacio Martínez Amurrio y Miguel Amurrio Ruiz, con motivo de ciertas frases que como conexas se habían dirigido mutuamente en una sesión del Ayuntamiento celebrada el mismo día, y sacando el Miguel Amurrio un cuchillo acometió al Martínez, causándole dos heridas en la parte lateral y posterior del tórax y otra en el brazo izquierdo, para cuya curación ha necesitado 90 días de asistencia facultativa, durante los cuales estuvo impedido para dedicarse a su trabajo, no habiéndole quedado defecto ni deformación.

Los hechos relatados estimaba constituyen un delito de lesiones, del que es responsable, el procesado, que ha incurrido en la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias y costas, e indemnización de 900 pesetas a Ignacio Martínez.

Practicada la prueba testifical y documental, el ministerio público elevó a definitivas las conclusiones provisionales.

El fiscal don Vidal Sanz discrepó de la acusación fiscal, pidiendo a la Sala la absolución de su patrocinado, considerando que éste obró en legítima defensa.

El juicio quedó concluso para sentencia.

UN CASO EXTRAÑO

VITORIA.— Esta tarde, a eso de las cuatro, ha sido encontrado en el camino de Lasare por unos aldeanos, un individuo llamado Primitivo Sánchez, de unos veintitantos años, el cual se encontraba tendido en el suelo al lado de una bicicleta, sin que se le apreciara herida alguna.

Se le trasladó inmediatamente al Cuartro de Socorro, donde se le ha apreciado, edema agudo del pulmón. Su estado es bastante grave. Ha quedado hospitalizado.

Se dijo también que le encontraron con los ojos fuertemente vendados con un pañuelo, habiéndose de un atraco, pero no se ha comprobado.

ACCIDENTES MORTALES

Esta tarde, en las inmediaciones de Elorriaga, ha sucedido un desgraciado accidente del que ha sido víctima un individuo apellidado San Prudencio.

El hecho parece que ocurrió en la siguiente forma: Cuando se dirigían a sus pueblos procedentes del mercado semanal de Vitoria dos aldeanos, el uno montado en una caballería y el otro que iba a pie junto a ella, al pasar el coche de servicio público de Vitoria a Araya, la caballería se espantó tirando el infortunado San Prudencio que iba a pie contra el autobús con tan mala suerte que se produjo heridas que le ocasionaron la muerte casi instantánea.

Cuando se dirige del pueblo de Respalda a su domicilio montado en una bicicleta la joven de catorce años, Angeles Palacios Irabien, de Jeoria, tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta, pegando con la cabeza en el

dos enmascarados, quienes con pistola en mano le invitaron a que descendiera del auto.

Percatado el señor Larumbe de la gravedad de su situación y juzgándose el todo por el todo, en lugar de acceder a la invitación de los desconocidos, aceleró la marcha, y entonces éstos le dispararon dos tiros, alcanzándole un proyectil en la boca y perforando el segundo el para-brías y la capota.

No por eso se amilanó y todavía aceleró más la marcha, llegando en breve tiempo a Dicastillo, donde dio cuenta de lo ocurrido y fué curado de primera intención. Inmediatamente fué llevado a Estella, ingresando en la clínica del doctor Blasco, donde le extrajeron la bala que tenía alojada.

Inmediatamente comenzaron a actuar las autoridades y el celoso capitán de la Guardia civil don Alberto Blasco, con la actividad que le caracteriza, dispuso la salida de la fuerza necesaria para la persecución de los criminales que no se sabe hayan sido descubiertos.

Los agresores debieron utilizar para el atraco, armas antiguas, según el proyectil que se ha extraído al señor Larumbe, pues de haber sido pistolas automáticas de las modernas, con toda seguridad que el señor Larumbe hubiera muerto.

Debido a esta circunstancia parece que no ofrece peligro su vida.

REMITIDO

Al pueblo de Calahorra

LA VERDAD EN SU LUGAR

Se nos interesa la publicación del siguiente: "Desde Zaragoza, donde me encuentro residiendo por recomendación médica, recibo noticias de Calahorra, de que se ha publicado el Reparto Vecinal, exponiéndose al público para reclamaciones, por cierto con elevación en la mayoría de las cuotas contributivas.

Como en el edicto figura mi nombre, como vocal presidente de la Junta de dicho Reparto, y yo hasta este momento desconocía que hubiera sido designado para tal cargo, ya que nadie me lo ha comunicado, y como consecuencia, mal he podido actuar como tal, quiero hacer constar, y lo hago rotundamente, que para nada he intervenido en la determinación de cupos ni clasificación de cuotas, ni en la totalidad, ni en lo individual, por lo que me considero exento de cualquier deficiencia que pudiera adolecer dicho Reparto.

Lo sucedido en el funcionamiento de este organismo, para el ejercicio actual, con mi intervención, es lo siguiente: "El pasado mes de noviembre, el excelentísimo Ayuntamiento convocó a los contribuyentes, que según el Estatuto municipal deben figurar en dicha Junta como vocales natos, entre los cuales me encuentro, para que preparasen la elección de los vocales electos que deben completar la Junta, para que efectúe el Repartimiento General de la ciudad, con arreglo a las cantidades que de antemano señala el Ayuntamiento, con arreglo a sus necesidades, para nivelar el presupuesto de la ciudad.

Se celebraron varias reuniones con un corto número de asistentes, llegándose, según determina el Estatuto, después de los sorteos reglamentarios, a señalar el día y hora en que debía celebrarse la elección, sin que en aquella fecha acudiesen a formar las Mesas electorales elementos suficientes para hacerlo, y lo que es más, aun anunciada la elección por edictos, según está determinado y en los plazos reglamentarios, ni siquiera electores se presentaron a ejercer su derecho, y digo electores, porque sólo para un distrito o parroquia, se presentó un solo contribuyente, en vista de lo cual, los vocales que habíamos asistido para formar las mesas, levantamos acta de lo sucedido, entrándole al señor alcalde, para que citase a nueva reunión u obrase en consecuencia, desconociendo por mi parte a partir de este momento, cuanto haya podido suceder, por haber tenido que ausentarme en Calahorra, sin intervenir en nada absolutamente y mucho menos EN LA DETERMINACION DE CUOTAS, que es lo que tengo especialísimo interés en aclarar, para que cada cual ocupe su lugar y a nadie pueda atribuírsele aquello que no le corresponda.

En las primeras reuniones del mes de noviembre y diciembre, recuerdo que por privilegio de la edad, me correspondió presidirlos, pero más tarde por igual privilegio, fué sustituido por el vocal don JUAN AZNAR, pero esto no afecta a la Presidencia de la Junta general del Repartimiento, que según mis noticias, es elegida, cuando aquella se ha constituido para comenzar su actuación, y como yo por mi ausencia ya no he asistido a ninguna junta, ni se me ha comunicado el nombramiento que se me atribuye, es por lo que repito no he podido actuar, ni mucho menos intervenir en la clasificación de cuotas que desconozco en la forma que se han señalado.

De haber llegado a mí alguna noticia de dicha designación para la presidencia de la Junta, me hubiera apresurado a justificar la imposibilidad de desempeñar el cargo, con mi ausencia, para evitar los perjuicios que el abandono de obligaciones ciudadanas pueden originar a los intereses de mi pueblo y a los de mis queridos conciudadanos, pero repito que lo he ignorado, por no haberme comunicado, con lo que queda probado mi desconocimiento absoluto de cómo se haya podido efectuar dicho Reparto.—Felipe Díaz Gil.—Zaragoza, 13 de marzo de 1934."

La fiesta del árbol

En la tarde de ayer, a pesar de lo desapacible del tiempo, se celebró la Fiesta del Árbol, organizada con todo género de detalles, pero que el frío y el viento se encargaron de deslucir.

Antes de las tres de la tarde, habíamos reunido en el andén central del Paseo del Espolón, todos los niños de las Escuelas de la capital, con sus maestros respectivos, siendo de observar la pulcritud con que se presentaron las niñas, todas con batas y lazos blancos.

Al frente de cada grupo iba el abanderado o abanderada correspondiente. La banda de música que dirige el maestro Abalos, se encargó de interpretar algunas composiciones y el Himno al Árbol, en tanto se completaba la comitiva y se hacía el reparto consiguiente de árboles.

Se procedió con el mayor orden al reparto de la merienda, consistente en un bollito con chorizo y una naranja, lo que se hizo con gran rapidez, y terminado esto, se puso en marcha la manifestación infantil, ascendiendo por los Muros hasta la confluencia de éstos con la calle del Marqués de Murrieta, en donde la música y los chicos y así también las niñas mayorcitas, que eran portadoras de árboles, continuaron hasta el lugar en que habían de ser plantados, en las inmediaciones del Depósito de las Aguas, continuando el resto de las niñas entonando el Himno al Árbol, por la calle de la República hasta su terminación, en que la manifestación fué disuelta, volviendo cada grupo a su escuela.

Los encargados de plantar los árboles cumplieron su cometido, mientras la música amenazaba el acto, presenciando éste el gobernador, el alcalde y otras autoridades.

Terminada la fiesta, que es lástima no fuera presidida por un día de calor espléndido, se efectuó el regreso a la ciudad, cuando ya la tarde declinaba.

El árbol y el niño

Cuando esta tarde he visto desfilar, al son de la música, la legión de niños de las escuelas, he sentido que las fibras emotivas treman. Era un encanto tal vez no igualado, la jocosidad algarabía de estos niños que con sus batas blancas y guiados por sus mentores, seguían el ritmo del himno "La Fiesta del Árbol". La tarde no estaba muy a propósito. Pero ello no desvirtuaba en nada la significación del acto. Y es porque los árboles los pájaros y las flores, riman bien con la infancia. Esta ternura inconsciente de los niños llevados en sus manos el árbol para inculcarlo en la tierra — madre amantísima — es un rito sincero, una prestación de vida ingenua a otra que, como la de ellos, ha de seguir la ascendente biológica de la escuela que los años nos señalan imperativamente.

"Hermano árbol, hermano lobo", clamaba en el falauterío de su vida interior el pobrecito de Asís. Así, esta tarde desapacible y gélida, sin sol y sin pájaros cantores, han llenado los niños el ambiente de la ciudad de cánticos jubilosos, más bien de trinos que, como un ¡jhosaaa! uberrimo lanzaba esta nueva generación que ahora abre los ojos a la vida exterior. — ¡Hermano árbol!... Sus labios ne musitaban estas dos palabras llenas de encanto. Pero en sus dulces miradas plétreas de pureza, he descubierto toda la emoción que sentían cuando, una vez quedaban los árboles en la hoya, lo miraban como algo que simbolizaba su propia vida.

En esta época de ferroz materialismo de sensibilidad embotada, bueno es poner a modo de lentivo una nota sentimental. Esta que han dado los niños desfilando por las calles de la ciudad, habrá despertado en los corazones de los mayores, la dulcedumbre de la emoción y les habrá hecho pensar, aunque sólo sea por un instante, que todo en la vida no es ferocidad de lobos. Y así mientras en la calle se matan los hombres en nombre ¡de qué? ¡de quién?, estos niños, abrazando los árboles, han llevado a sus almas un rayo de luz...

OTILIA F. DE MAEZTU

LOS CINES

El público que asistió ayer a las secciones del Teatro Moderno, tuvo ocasión de ver una comedia cinematográfica de asunto muy agradable, muy bien hecha y en la que Jacqueline Francelli, realiza una labor admirable, bien secundada por Roger Trevilla y Collette Derfeul.

La cinta se titulaba "Noche de gran ciudad" y es una crítica de la vida nocturna de la ciudad de la luz que agradó y entretuvo.

Hoy, en el mismo teatro se estrena una producción de la "Metro", que se titula "La mujer que he creado", en la que se muestra también la vida alegre de los clubs nocturnos de Broadway y está interpretada por Robert Montgomery y Sally Eilers, artistas que acreditan el mérito del "film" del cual hemos recogido elogiosas referencias.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

SOBREMESA de 13'30 a 14'30. Selección musical de zarzuelas españolas. Músicas de baile.

NOCHE de 21'30 a 23. Concierto en diez, en primera audición por esta Emisora, que a tal efecto, prepara uno de nuestros incondicionales Intusistas. Noticias.

Unión Radio, Madrid

El diario hablado la palabra se radia a las 8, 8'20 y 8'40 de la mañana, a las 3'45 de la tarde, y a las 7'30, 10 y 10'45 de la noche.

De una a cuatro, música variada y actuación del sexteto. A las cinco, música ligera. A las seis "Etemérides del día". Zambras gitanas. A las seis y media, cotizaciones de bolsa, recital de violín. A las siete, emisión femenina, información de modas, recatorio y

¡¡Trabajadores!!

LA COMPANIA DE TEATRO PROLETARIO que ha de actuar durante los días 18, 19, 20 y 21 en el

Ideal Cinema

presentará varias de las mejores obras del Teatro Revolucionario Internacional, que ningún ciudadano consciente debe dejar de ver

EL DOMINGO, 18. DEBUT

¡No dejéis de ver nuestro Teatro! Los precios son populares para que todos los trabajadores puedan ver esta importante y única COMPAÑIA PROLETARIA que viaja por España.

Importante.—El decorado de las obras es SINTETICO.

LA SEÑORA

D.ª Martina Arévalo Guerrero

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.
Su apenado esposo don Nicolás Pérez; hijos doña Francisca, don Nicolás, don Valentín y don Emilio; hijos políticos don Rufino Rojas, doña Eugenia Sáenz, doña Donata Hernández y doña Josefa Castro; nietos; hermanos doña Isabel y don Cristóbal (ausente); hermanos políticos don Hipólito Maestu y doña Jesusa Alcalde; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 16 de marzo de 1934.
Conducción del cadáver: Hoy, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial: Santiago el Real.
Casa mortuoria: Rey Pastor, letras R. P.
Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, sábado, a las 8'45.

Pompas Fúnebres PASIRANA Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 15

El domingo, 11, nos tocó recibir la visita del notable "once" del C. D. Beneficencia, y con buen tiempo y previa la oportuna cesión de los dos puntos por el "Náxara" se jugó el partido con carácter amistoso para probar los directivos de nuestro equipo nuevos y futuros valores procedentes de nuestros equipos infantiles y que pese a su juventud y a no estar bregados en esta clase de partidos de cierta envergadura, aguantaron los 90 minutos sin desfallecer ni un sólo momento con un entusiasmo loco y no exentos de buena clase; en una palabra, dieron un rendimiento insospechado.

A la hora anunciada dió comienzo el partido a las órdenes del señor Pascual y desde el comienzo vimos que—aun sin la pimiento de los encuentros "campeones"—presenciáramos un match disputadísimo, pues a la veterania de los Benéficos se oponía la sangre joven de los "chavales" del "Náxara" y en ciertos momentos hacían andar de cabeza nuestros "Chacorros" a los contrarios, y prueba de ello es que el dominio en todos los dos tiempos no se hizo ostensible para ninguno de los dos equipos, mejor dicho, se hicieron los nuestros dueños en absoluto del medio campo debido a la formidable labor de la línea media de los de casa, especialmente de Ibañez (E) que de día en día juega más y mejor y cuando aprenda a repartir juego con la misma precisión que lo corta, será a no dudarlo, el eje ideal de los verdaderos najerinos, pues posee unas condiciones inmejorables y unas facultades grandes de resistencia.

El partido fué muy bien jugado por ambas partes con suma corrección y nobleza, un encuentro como para afirmar y sellar las excelentes relaciones entre los dos equipos hermanos.

Dió fin tan bello partido con el resultado de tres goles a uno a favor de los logroñeses y durante el curso del mismo se vieron excelentes jugadas por los dos "onces".

Los primeros en marcar, fueron los nuestros en un magnifico avance de nuestra delantera en combinación con la línea media que lo coronaron con un gol precioso; a éste siguió otro de la misma factura para los de la capital y que estableció el empate; el segundo de los forasteros a consecuencia de un flo ante la puerta del "Náxara", fué un gol incoloro que nuestro meta no pudo parar por impedírsele el Sol.

El árbitro del señor Pascual, sin un solo pero y se distinguieron por los forasteros todos a una misma altura ¡muy buenos! y por los nuestros, el mejor de todos, Bona, que en todos los puestos que le hemos visto actuar, tanto de extremo como de defensa y últimamente de portero, demuestra su elevada clase; después Ibañez (E.) Alonso—que es el alma del Náxara—siempre trabajador e incansable; después, Martín, González, del Rey e Ibañez (P.); los demás a tono con el partido y el tiempo; muy buenos.—César.

DE SOCIEDAD.—Vino de Cieza y tuvimos el gusto de saludar al estimado najerino don Constantino Manzanares, el cual cuenta entre sus paisanos con muchas y buenas amistades.

De Logroño vino doña Margarita Jiménez, esposa del procurador señor Manzanares, y de Alesanco, en donde se encuentra pasando una temporada, don Angel del Río. Después de muchos años de ausencia, se encuentra entre nosotros, de Mules (Murcia), el empleado municipal, don Alejandro Martínez.

También saludamos a nuestro compañero y amigo el coronel de LA RIOJA en San Millán, don Germán Peña, el cual vino por asuntos de su profesión.

ENFERMOS.—Muy grave, hasta el punto de haber habido necesidad de administrarle los Santos Sacramentos, se encuentra de resultados del parto la señora del practicante don Víctor Prado.

También se encuentra guardando cama, el ilustrado registrador de la Propiedad, don Victoriano Sáenz de Navarrete, muy querido y estimado por los najerinos.

También guarda cama la señora del industrial don Samuel Ojeda, y la de nuestro sobrino don Guzmán Bajo, a todos los cuales les deseamos una pronta mejoría.

A MADRID.—Uno de estos días sales para Madrid, el acreditado ferretero don Daniel Lerena y el maestro sastre don Pedro Minguéz, por haber sido nombrados delegados por el par-

tido, en las diferentes asambleas que han de celebrar los Previsores del Porvenir, en la capital de la República.

Buen viaje y que les sea grata la estancia entre los madrileños. Precipitadamente ha salido para Barcelona nuestro amigo don Conrado del Pozo, en donde se encuentra muy grave un sobrino suyo, hijo del comerciante don Cleofé.

Escrito lo anterior, nos dicen que, desgraciadamente ha muerto la señora del practicante señor Prado.

A su desconsolado esposo nuestro más sentido pésame.—Ego Sum.

BADARAN, 13

DEL DOMINGO.—Fué un día muy molesto por el fuerte viento, el cual perturbó los acostumbrados paseos.

En esta Parroquia se celebró a las ocho de la mañana, comunión general, con asistencia de los señores Misioneros; a las diez, la misa mayor, pronunciando elocuentes sermones los señores misioneros; a las tres de la tarde, se celebró el rosario y como despedida de los misioneros también se cantó un Te Deum. A todos estos actos religiosos, asistieron ininidad de fieles.

NOVENA DE SAN JOSE.—El domingo último empezó la solemne novena de San José. Los carpinteros y demás del ramo de la madera asistimos con el fin de festejar a nuestro Santo Patrón.

DESPEDIDA DE SOLTERO.—El domingo pasado, nuestro estimado industrial fotógrafo don Juan Pérez, como despedida de soltero, nos obsequió esplendidamente con un banquete bien condimentado por las simpáticas hermanas Arambarri. La cena fué, por los muchos invitados, en el amplio salón del Sindicato Católico.

Don Angel Martínez, cosechero de vino, llevó de las mejores cubas, el vino clarete, con el fin de que también la bebida estuviera a tono con la fiesta.

Hubo varios brindis y después del banquete se organizó un animado baile, al que asistieron entre otras, las elegantes señoritas Elisa Lerena, Teodorita Moreno, Victoria Villarejo, Iluminada Torrecilla, Nicolasa Terreros y Valbanera Fernández, reinando la mayor alegría durante varias horas.

Nos comunicó el buen Pérez que el día 19 próximo contraerá matrimonio con la señorita Anunciación La Calle. Enhorabuena.

ONOMASTICA.—Celebró su fiesta onomástica nuestro amigo, el competente veterinario de ésta, don Melitón Villarejo, el cual invitó a sus amistades. Con este motivo vino su hijo de Alesanco, también veterinario, con la titular en dicho pueblo, su tío don Pablo Villarejo e hijos y de Logroño, el aplicado estudiante Martín Villarejo.

A nuestro buen amigo Villarejo le deseamos conserve la salud muchos años, en compañía de sus familiares.

ENFERMOS.—Se encuentra gravemente enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, don Ladislao Valliangua. Le deseamos pronta y total mejoría.

Se encuentra bastante aliviado de su enfermedad, el industrial peluquero don Ramón Baños, el cual ha tenido que traer a un operario en su falta, con el fin de poder cumplir con su mucha clientela.

VIAJEROS.—El día 10 último, llegó de Bilbao, nuestro amigo Idefonso Escobal, de San Sebastián, vino hace unos días, la señorita Pilar Martínez. Para Barcelona, sale mañana el cabo de la guardia civil del puesto de dicha capital don Santos Martínez. Grata estancia a todos.

TIEMPECITO MALO.—Después de dos días de fuertes vientos, hoy ha llovido y entre la lluvia caía nieve, no llegando a cuajar, pero sí se sienten bastante frío y perjudica al campo.—Gerardo Pérez.

RIOJA ALTA

SAN VICENTE, 14

VELADAS TEATRALES.—Según fué anunciado oportunamente, los días 4 y 11 del actual se celebraron en el salón-teatro "Perla Riojana", de esta localidad, dos funciones teatrales a beneficio de la Cantina Escolar.

Ambas veladas constituyeron un éxito tanto artístico como económico, pues, dadas las condiciones de los elementos que intervinieron en la representación y el fin benéfico de las funciones, éstas habían despertado interés, que quedó demostrado con los dos llenos que se registraron. Aunque todos los jóvenes actores

lo hicieron muy bien, merecieron destacarse, Conchita Crespo, en la "Romanza de Katuska", acompañada de guitarra y violín por los aventajados músicos de la banda local Luisito Martínez-Manso y Pedro Brea, así como también Casilda Peñía, en su gracioso papel de "Rosita", Gloria Marrón y Concha Martínez, superiormente en el drama "Cancionera", e igualmente Lucía Monge, Remedios Lizaranzu y Gloria Díaz; y del sexo fuerte, quedaron a la altura de los buenos artistas, Miguel Peñía, Domingo Barrón, Antonio López, Joaquín Monge, Lucas Pérez, los hermanos Pampliega, Clemente Martínez-Manso, Emiliano Pérez y Antonio Peñía.

Los coros "Las ofrendas" y "Las Escardadoras", gustaron mucho al público, sobre todo el último, que obligó a repetirlo en medio de una gran ovación.

Nuestra sincera felicitación a todos los intérpretes de las obras representadas, así como a los maestros nacionales de la localidad, organizadores de las veladas.

PARA LA CANTINA ESCOLAR.—Después de publicarse las dos listas anteriores de donantes, han dado para la Cantina Escolar: doña Ascensión del Campo, 34 kilogramos de pan; don Constantino Peñía, 2 kilogramos de caparros; don Juan Elías, 1 peseta; doña María Ruiz, 1 kilogramo de arroz; una señora de Peñía, 0'25 pesetas; Sociedad Eléctrica "Vaseo Alavesa" el importe de la luz necesitada para los ensayos; Empresa del teatro "Perla Riojana", cesión gratis del local para las dos funciones.—F. L.

El problema económico consiste en lo que se gaste en abonos, se aproveche en su totalidad, y esto se consigue empleando ABONOS "ALGRY".

DEL MAGISTERIO

EL MITIN "PRO INFANCIA Y MAGISTERIO".—Se ha publicado la siguiente nota: "Compañeros: A fin de no perder en ningún momento el contacto con vosotros, en tanto pasan estas aciagas circunstancias sociales, iremos dando a la Prensa algunas notas que mantengan encendido el fuego sagrado de la santa causa, que "Pro Infancia y Magisterio" hemos desinteresadamente emprendido y que al mismo tiempo marca la ruta a seguir para llevarla a feliz término.

En primer lugar, es necesario que todos aquellos compañeros que estén convencidos o se convengan en virtud de nuestra actuación, pues nosotros hablamos a la inteligencia, a la voluntad y al corazón de todos de las razones sociarias y doctrinales que nos asisten, hagan campaña en la Prensa de provincias y en el seno de las Asociaciones provinciales en el mismo sentido que este Comité central, para lo cual pueden pedirnos toda clase de instrucciones, al mismo tiempo que nosotros reclamamos también asesoramiento e iniciativas, pues no nos consideramos infalibles.

En segundo término, creemos también preciso, y así lo está practicando este Comité desde el principio, solicitar en nuestra campaña la colaboración de todas aquellas entidades que se han formado para velar por la educación de la infancia y de los jóvenes, como son la Asociación de Padres de Familia, la Federación de Amigos de la Enseñanza, etc., que en todas las provincias existen, puesto que ellas y nosotros respetuosos y legalmente los derechos de la infancia y del Magisterio.

En una palabra, y para terminar por hoy, a trabajar decididamente "Pro Infancia y Magisterio" desechando toda clase de pesimismo hasta conseguir colocarnos en el plano social que en justicia se merece. No se haga caso de insidias de ninguna clase, pues unos nos atribuirán, como ya nos ha ocurrido, ambiciones personales, que están muy lejos de nosotros; otros os dirán que nos oponemos a los beneficios que para la clase postula el Frente Único. No hay tal. Ledáse con detenimiento todas nuestras notas, desde la primera a la última, y allí verá hasta el más míope que la única diferencia (mejor dicho, no la única, porque hay otras encubiertas que nosotros iremos sacando a la superficie) que nos separa de esos dirigentes es que no son ellos los llamados a reivindicar nuestros justísimos derechos. Porque, ¿no comprendéis, maestros españoles, que al oír sus quejas nuestras autoridades con la sonrisa en los labios, pueden constatar con aquellas palabras bíblicas "Tira la primera piedra el que de ustedes está limpio de pecado"? ¡Y que son contumaces! Pues quieren llevarnos del brazo, a título de amigo, de Marcelino Domingo.

La correspondencia a nombre del Comité central, Claudio Coello, 32, entresuelo."

LAS VACANTES DE NAVARRA.—Vista una instancia de los maestros cursillistas, suplicando el apoyo de la Diputación de Navarra para que sea favorablemente resuelta la solicitud elevada por los mismos a la Dirección general de Primera Enseñanza, con fecha 5 del actual, para que sean cubiertas por el turno de ingreso entre cursillistas, las escuelas vacantes de Navarra; y estimando justificada la petición que interesa también a los pueblos por la conveniencia de que sean cubiertas cuanto antes en propiedad las escuelas vacantes o que están servidas por maestros interinos, acordó dicha Corporación apoyar dicha petición, conforme a lo solicitado, a condición de que el anuncio y provisión de dichas escuelas se haga en forma que no se quebrante ni entorpezcan los derechos que tienen reconocidos los Ayuntamientos de Navarra para la propuesta de la provisión de sus escuelas con arreglo a las disposiciones vigentes.

DECRETO INTERESANTE. — La

Cuando la sangre es impura destila esas enfermedades



Unas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eczemas, diviesos y forúnculos, erupciones, etc., acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzoñada produce reuma, gota, diabetes, fosfatúria, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, flebitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejoría del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artríticos no resisten más de 24 horas; cierra y cicatriza las pústulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

INTERESANTISIMA CARTA ESPAÑOLA

Sr. Gerente del LABORATORIO RICHELET.

Hace muchos años padecía mi señora persistentes eczemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel y acompañadas de picores y comezones intolerables. También con mucha frecuencia se la formaban escoriaciones dolorosas que tardaban mucho en cerrarse.

Todos los medios empleados no hacían más que calmar la enfermedad por cortos periodos de tiempo. Ultimamente, esperanzado por las curaciones del Depurativo Richelet, consulté con el médico de mi casa, don Julián Juste y Benito Chavarri, domiciliado en la calle de Santa Teresa, 7, 1.º, quien me aconsejó probase el producto puesto que la fórmula era buena e indicada para casos como el de mi señora.

Puse en práctica el tratamiento y al terminar el cuarto frasco, desaparecieron todas las manifestaciones eczematosas, y en la actualidad tiene la piel limpia totalmente, cosa que atribuyo también a que durante el tratamiento no ha cesado de lavarse con el Jabón Richelet.

Visto un resultado tan magnífico, he decidido mandarle a usted este testimonio en prueba de agradecimiento y porque considero interesantísimo que se haga público, para ejemplo y beneficio de quienes se hallen en circunstancias semejantes.

DOMINGO GRANDE

S/c. Travesía de San Mateo, 1, 2.º dra. - Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas.

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

"Gaceta" del miércoles publica el siguiente decreto del Ministerio de Instrucción Pública:

Dictados los decretos de fechas dos de diciembre y diecinueve de enero últimos, con el loable propósito de dar inmediato destino a los maestros de ambos sexos que procedentes de distintas convocatorias se hallan pendientes de adjudicación de Escuelas en propiedad, y aumentado con ello el personal que integra los escalafones de la carrera del Magisterio, es de estimar la conveniencia de buscar procedimientos que permitan de la manera más fácil y sencilla posible, un acoplamiento de provisión de Escuelas, que llevado a cabo en etapas sucesivas y discretionales, dió por resultado la pronta colocación de los que llegado el caso, se encuentran pendientes de reintegrar en el servicio activo de la enseñanza, o desplazados de sus anteriores destinos, por motivos ya previstos y justificados, y resolver con la mayor prontitud y acierto los concursos generales de traslado voluntario, desligando de ello al afecto, los turnos de provisión de distinto carácter que aparecen clasificados en el Estatuto general del Magisterio, de dieciocho de mayo de mil novecientos veintitres, y decreto de primero de julio de mil novecientos treinta y dos, procurando que al término de aquéllas quede el menor número posible de Escuelas pendientes de adjudicar en propiedad.

En tal sentido, respetando las normas que establecidas en el mencionado decreto de primero de julio de mil novecientos treinta y dos, aconseje la práctica, procede que por órdenes escalonadas en relación con la mayor o menor urgencia de proveer destinos a tenor de las distintas situaciones en que puedan hallarse los que se encuentran en expectativa de los mismos, y en perjuicio de que las aludidas órdenes sean en su día plasmadas con su correspondiente articulado, se llegue a la finalidad que se persigue, y en su virtud, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Yengo en disponer lo siguiente:

Sección de Arnedo

EL VILLAR, 15

DESGRACIADO ACCIDENTE. — Cuando regresaba de hacer compras de alfarería del pueblo de Navarrete el vecino de esta localidad Ramón Sánchez Veña, acompañado de su hija Clementina, ésta tuvo la desgracia de caerse del carro que los conducía, pasando una de las ruedas por la pierna derecha y ocasionándole la fractura de la misma por su tercio medio.

Muy de veras lamentamos lo ocurrido, por ser esta joven una de las más simpáticas de este pueblo y al mismo tiempo le deseamos una rápida mejoría y que quede completamente curada.

DE FIESTAS.—El programa oficial de las fiestas que se han de celebrar el día 25 del actual es el siguiente: Las fiestas comenzarán el día 24, a las doce. Se anunciarán con el disparo de bombas y voladores.

A las siete de la misma tarde recorrerá las principales calles del pueblo la notable banda municipal de Calahorra que dirige el señor Garejo. A las nueve de la noche, la tradicional hoguera y quema de una bonita colección de fuegos artificiales. A la terminación de esta, concierto por la banda calahorran.

Día 25.—A las siete, Diana. A las diez, manifestación cívica que partirá de la Casa Consistorial y hará el recorrido por las principales calles. A las

doce, concierto en la plaza de la República. A las cuatro de la tarde, partido de pelota por aficionados del pueblo.

En los días siguientes el programa será casi el mismo. Las fiestas terminarán el día 28.

Según noticias el elemento joven se propone divertirse mucho, pues las Sociedades de baile "Unión Villareja" y "Flor Riojana", tienen contratadas excelentes orquestinas, a base de piano, jazzban, violines y trompeta. Que el tiempo no nos haga una partida como las que suele en tales días, y no dudo de que estas fiestas superen a cuantas se han celebrado.—Córdón.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 15

Interior 4 por 100	69'94
Amortizable 5 por 100	89'60
Amortizable 4 por 100	81'00
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones Banco de España	548'00
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	200'00
Id. Ferrocarriles Norte	00'00
Id. Ferrocarriles Alcantares	233'00
Cédulas hipotecarias 6 %	102'35
Francos cheque	48'50
Libras	37'65
Dólares	7'40

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales. Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

HUEVOS FRESCOS, a 2'50
Para Incubar, a 6 pesetas. Castellana, Negra, Legor, Blanca y Rodilla. Los Zamoranos, Sagasta, y

COSECHADORA en buen uso, se vende. Diríjase a Luis Pérez, en Marcha (Navarra).

DE ALFARO

14 de marzo.

SESION MUNICIPAL.— Con asistencia de los concejales señores Ba, Esquitino, Mauléon, Lapeña, Soret, Romano y López y bajo la presidencia del alcalde señor Carbonell, celebró el Ayuntamiento sesión ordinaria ayer, miércoles.

Abierta la sesión se dió lectura a una instancia de Angel Garijo Martínez, en solicitud de seis fanegas de terreno comunal, en término de Monnegro, cuya instancia pasa a informe de la Comisión de Policía Rural.

Por el secretario se dió lectura a un escrito del primer teniente alcalde, don Vicente Carbonell Valles, hoy en funciones de alcalde presidente, en cuyo escrito presenta al M. I. Ayuntamiento la dimisión de referido cargo, fundándose en las continuas ausencias de esta localidad, a que le obliga su profesión.

El señor Ba manifiesta que, puesto que ya han circulado las convocatorias para una sesión extraordinaria al objeto de proceder a la elección de alcalde-presidente, bien puede el señor Carbonell retirar su dimisión y esperar al resultado de aquella sesión. Los señores Lapeña, Soret, Mauléon y López se adhieren a lo manifestado por el señor Ba y en vista de ello el señor Carbonell accede a retirar referida dimisión.

Seguidamente, y con arreglo al artículo 176 del reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el Ayuntamiento procede a designar al comisionado a cuyo cargo han de ir los mozos y parientes que tengan que comparecer ante la Junta de Clasificación y Revisión de Logroño el día veintitrés de abril próximo, día señalado por referida Junta para la revisión de los mozos del cupo de esta ciudad. Referida designación recae en el secretario de este Ayuntamiento, don Pedro Saralegui Ruiz, acordando la Corporación que el Síndico no acompañe a dicho comisionado por no creerlo necesario.

Previo informe favorable de la Comisión de Policía Rural se da de baja a Aurelio Martínez de siete fanegas de terreno comunal en término de Cáscaras de Cofin, lindante por N. y E. terreno comunal, S. Higinio Ayala, y O. Camino de Rincón a la Aldea, concediendo el alta de referido terreno a Vicente Martínez Flamenco, que así lo tiene solicitado.

Informada la instancia favorablemente, también por la comisión de Policía Rural, se concede a Félix Martínez Almandariz, la explotación legal, pagando el canon correspondiente y sin perjuicio de tercero, del siguiente terreno comunal, una fanega en Tembarria, que linda N. Benito Millagro, S. y E. Vicente Ruiz y O. Parcela número 1.237.

A Vicente Rivas Gil, se le da de baja de cuatro fanegas de terreno comunal en la muga de Grávalos, lindante con Ambrosio García y Mariano Andrés, y otra fanega en el Casarol del mismo sitio, lindando a todas partes con Daniel García. Asimismo se acuerda no acceder a conceder la subvención que referido Vicente Rivas solicita en su instancia.

Se acuerda designar al concejal, miembro de la Comisión de Policía Rural, don Nolasco Romano Carrascón, como comisionado del Ayuntamiento para la aclaración del aprovechamiento de aguas de riego de la fuente de Castejón, de la que al parecer los vecinos de aquella villa usurpan a los de esta ciudad las horas de riego que les corresponde.

Seguidamente se dió lectura a un escrito de doña Dolores Sáenz Serra,

Comprendió Demasiado tarde...



PASADA LA PRIMERA EMOCION, COMPRENDIO, DEMASIADO TARDE, POR QUÉ LA ABANDONABA. LA MARAVILLOSA TEZ, EL BLANQUISIMO CUTIS DE UNA RIVAL, FUERON LA UNICA CAUSA DE ESO.

Es un procedimiento verdaderamente milagroso de rejuvenecimiento que el célebre Profesor Dr. Stejskal, de la Facultad de Medicina de Viena, ha puesto al alcance de todas las mujeres con su reciente descubrimiento de Biocel. Ha demostrado que "la Piel puede comer" y, nutriendola con ese poderoso alimento de los tejidos, el Biocel, que ha obtenido de animales muy jóvenes, ese sabio médico ha permitido a rostros de 50 a 72 años quitarse arrugas profundas, tenderse de nuevo, fortalecerse, adquirir, en resumen, un aspecto nuevo de juventud y conser-

varlo. (Véase la Memoria de la Revista Médica de Viena).

Tokalon ha adquirido los derechos exclusivos de utilización del Biocel. Emplee usted la nueva Crema Tokalon (color rosa). Alimento del Cutis la famosa crema parisiense, aplicándola con ligeras fricciones todas las noches, antes de acostarse (según explicación). Dicha Crema alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño. Por la mañana, emplee la Crema Tokalon (color blanco) sin grasa, que suprime los poros dilatados y las espinillas, blanquea deliciosamente la piel de 3 matices en 3 días, y la vuelve fresca y aterciopelada.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de ptas. 2'65, tamaño grande, y ptas. 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

viuda de don Eufemio Magallón, excaudador de este Ayuntamiento, en súplica de que se dé por anulado el embargo hecho por este Ayuntamiento, sobre los bienes de referida señora, en virtud de deuda a favor de la Corporación contraída por referido señor Magallón; acordándose que dicha instancia pase a informe del abogado designado por el Ayuntamiento para resolver este asunto.

Previo informe favorable de la Comisión de Beneficencia se acuerda incluir en las listas de Beneficencia con derecho a asistencia médico-farmacéutica gratuita al vecino Blas Ruiz Ochoa.

Previo informe favorable de la Comisión de Hacienda, quedan aprobados los siguientes pagos.

A la Compañía de Seguros "La Unión", por las pólizas de este Ayuntamiento, correspondientes al año actual, trescientas treinta y cinco pesetas y setenta céntimos.

A Torre e Hijos, por suministro de árboles para la Fiesta del Arbol, ciento setenta y cuatro pesetas.

A Baldomero Pascual, por pastillas de chocolate para la Fiesta del Arbol, quince pesetas.

A la Sociedad Hidráulica Moncayo, por suministro de alumbrado público durante el mes de febrero, trescientas cuarenta y cuatro pesetas y cincuenta céntimos.

A don Angel Fernández, por carbón para calefacción de las dependencias municipales, trescientas sesenta pesetas.

A Francisco Pérez, por trigo para las palomas del Ayuntamiento noventa y dos pesetas y noventa y cinco céntimos.

El señor Lapeña manifiesta que en cuanto a la súplica de la señora viuda de Magallón proceda el Ayuntamiento a agotar todos los recursos a fin de que referida señora satisfaga hasta el último céntimo de aquella deuda.

pues fué ella únicamente la que dió lugar a que el asunto pasase a los Tribunales, ya que primeramente manifestó que renunciaría a la herencia de su esposo en beneficio del Ayuntamiento, puesto que sabía que el dinero existente en el Banco Español de Crédito, era exclusivamente de la Corporación y que después de hacer un viaje el señor Lapeña con el secretario de la Corporación a Santa Cruz de Moncayo, al objeto de arreglar este asunto, de acuerdo con referida señora ésta cambió de parecer debido a alguna influencia o mal consejo, y desde entonces esta señora, no ha hecho más que dificultar la acción del Ayuntamiento pretendiendo apropiarse del referido dinero. La Presidencia se muestra conforme con las manifestaciones del señor Lapeña, y por unanimidad se acuerda llevar este asunto hasta donde proceda sin contemplaciones de ninguna clase.

El señor Soret dice, que ha visto un catálogo de básculas que una casa productora ha remitido al Ayuntamiento y que sería conveniente hacer las oportunas gestiones para adquirir una que pueda servir para pesar los productos que transportan los carros e implantar el servicio de báscula municipal, procediendo también a elegir el sitio oportuno para su colocación. La Presidencia encuentra oportuna la indicación del señor Soret y queda designada una comisión compuesta por los señores Carbonell, Soret y López, para que inicie las diligencias de elección de sitio y adquisición de báscula, dando cuenta al Ayuntamiento cuando crean oportuno de referidas diligencias.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, de orden de la Presidencia, se levantó la sesión.—P. Jiménez.

Con ABONOS "ALGRY" se obtienen abundantes cosechas de mejor calidad y de más graduación alcohólica.

AFILADOR

Trabajos garantizados y económicos. Avisos: Teléfono 1224, Claudio Quijera. M. de San Nicolás, 59.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO. Tel. 1096

FONDA OCHOA, NAJERA

Habiendo llegado a su primitivo estado la tan acreditada FONDA de Ochoa, pone en conocimiento de todos en general, que ésta seguirá sirviendo con prontitud, esmero y económicamente, disponiendo de habitaciones amplias e higiénicas, para quien lo solicite.

LANA PARA COLCHONES

Desde 44 pesetas arroba

COLCHONERIA Juan Tadeo

MERCADERES, 6. TELEFONO. 1539

CARBONES

Para calefacciones, Antracita de Fabero, la mejor galleta de Langreo (Asturias) y demás carbones para cocinas, vegetales de todas clases; herraj para braseros. Servicio a domicilio. Antonio Martínez, Mayor, 69. Teléfono, 1224.

NODRIZAS

—Casada, de 26 años, leche fresca, desea criar en su casa, en Huércanos. Para informes, el señor médico en dicho pueblo.

—Soltera, de 22 años, leche de 10 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Rosa Matute, practicante, en Navarrete.

—Casada, de 21 años, leche de 15 días, desea criar en su casa de Soto de Cameros. Informes, Recadero de El Cortijo.

—Casada, de 22 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Oyón. Informes calle de la Cadena, 19, tercero.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 9 meses, desea criar en su casa en Hormilla. Informa Isidra Fernández, en el citado pueblo.

ACEITUNAS

Clase manzanilla, fina ... 1'25 kilo
Corriente gorda ... 1'75 "
Tercera ... 1'15 "
Calle Mayor, 42. —FELIX SEVILLA

Pérdidas

—De un caballo de 7 años, pelo castaño, de seis y media cuartas de alzada, adquirido a Felipe Ortiz de Fontecha (Alava). Esta animal se escapó el día 9 por la mañana, de esta jurisdicción. Se ruega informar su paradero, a su dueño Marino Rivera, en Centenero.

—De un macho de 25 años, de pelo castaño, aparejado, llevando encima una manta de campo de cuadros y un tapabocas, desaparecido en la feria de Miranda el 4 del actual. Se ruega a la persona que lo tenga en su poder, lo entregue a su dueño Blas Jiménez, en Matute (Logroño).

—De una pluma estilográfica. Se gratificará a quien la entregue en el Almacén de Evaristo Pérez Iñigo Hijos.

VACA DE LECHE, tercer parto, tres años, se vende. Tratar con Maximino Hernández, en Huércanos.

PANADERO CHOZNERO muy práctico en masas y hornos, se ofrece. Informes en LA RIOJA.

Automóviles ocasión

Renault, 8 H. P., cuatro asientos.
Renault, 10 H. P., Cupé dos asientos, muy baratos, vende
CELSE RUBIO, LOGROÑO

"LA MUNDIAL"

SEGUROS
Delegado: LUIS TRIBINA
Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores. LOGROÑO mv.

MARRODAN y REZOLA S.L. SVCESORES DE HIJOS DE SALVSTIANO MARRODAN. DELICIAS 10 y 11 E/QUINA A VERA DE REY LOGROÑO. MAQUINARIA PARA PANADERIA

Aparatos de Radio TELEFUNKEN. UNA MARAVILLA — TODA ONDA — PLAZOS Y CONTADO DE MIGUEL HERMANOS S. L. ZURBANO, 9. TELEFONO, 1767

Se vende. Casa de tres pisos, con huerta y establos para cuarenta vacas, muy bien situada en Logroño. Facilidades de pago. INFORMES: Agencia FE-RRU-SA, Zurbano, 11

HUESPEDES. Cedo habitaciones vistas al Espolón, con o sin pensión o derecho cocina. Razón LA RIOJA. CABALLO para semental, muy to, de tres años, lo vende Rufino lasco, en Murillo de Río Leza.

AUTOMOVILISTAS. GRANDES TALLERES ESPECIALIZADOS EN TRABAJOS ELECTRICOS DEL AUTOMOVIL, CON PERSONAL COMPETENTE. Agencia Oficial de las Famosas Baterías Americanas PRES-O-LITE. J. C. PELAEZ. G. ZURBANO, 32. LOGROÑO

Compañía Trasatlántica. Vapores Correos Españoles. El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de marzo, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 20 de marzo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (v. La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (v. y Cristóbal. El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona (fva.) 16 de marzo, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.), Puerto món (fva.) y Cristóbal. Agente únic en la provincia: FERNANDO MONEC DE LABA. Oficinas: Muro de la Mata, 7

ABONOS ORGANICOS DE PESCADO "GYPSA" (Guano artificial). El mejor abono, insustituible en los compuestos DE MIGUEL HERMANOS S. L. Zurbano, 9. Teléfono 1767.

CHOCOLATE LOUIT. sus cualidades nutritivas, su fino aroma hacen que sea el preferido. la marca de calidad. Agente: FELIX MIGUEL

Una vez más demuestran su alta resistencia contra el robo las famosas Arcas CRUBER. Esta era la marca de la Caja de Caudales que en días pasados trataron de forzar los asaltantes a los almacenes de cereales en Haro de don Santos Amigo y de cuyo suceso dimos cuenta en días pasados. La Caja ha sido puesta nuevamente en el sitio que ocupaba sin haber sufrido otra cosa que las centrices de los golpes recibidos. Representante en Logroño: E. ECHEVARRIA Agencia Ferru-sa.

INDRO JOVER TALLERES. C.VILAMEDIANA LOGROÑO. Lo más práctico y moderno en maquinaria y horno de panadería.

Compañía del Pacifico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDU, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander. Vapor "ORBITA" el 18 de marzo. Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 15 de abril. Vapor "ORDUSA", el 13 de mayo. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER.

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER. Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER. MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. RIBETEADOR. CORTADORA. Aparatos LUZSINGER. Logroño,---Gallarza, 2, y Mercado, 26, (Portales) Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

